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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

n pokračování na str. 3 n

Nezapomeňte, že ze soboty 30. na
neděli 31. března se mění čas! Budeme
zase posouvat hodinové ručičky - tento-
krát dopředu o celou hodinu. Ve 2
hodiny se čas posouvá na 3 hodiny.

Pro většinu z vás, drazí čtenáři Oka, se asi při vyřčení slova
„Velikonoce“ vybaví svátky jara, pomlázka, možná jarní práce na

zahrádce, pro děti hledání ukrytých sladkostí − velikonočního zajíčka a
mnoho podobných asociací. V našem městě však existuje skupina oby−
vatel, pravděpodobně výrazně menšina, do níž se počítám i já, pro kter−
ou má slovo „velikonoce“ ještě trochu jiný obsah. Dokonce bych řekl,
že toto slovo pro nás označuje něco více než pojem, myšlenku, toto

slovo se pojí k záležitosti nejúžeji
spojenou se smyslem a cílem
našeho života. Asi to zní hodně
vznešeně, možná i tajemně, neobá−
vám se však takového vyjádření
použít.

Jistě není těžké uhodnout, že myslím na smrt a zmrtvýchvstání Ježíše
Krista, což je hlavní důvod oslavy velikonoc pro věřící křesťany. Tyto záleži−
tosti zde nejsou samoúčelně, právě naopak, jsou logickým zakončením a
vyústěním toho, co začalo již o svátcích vánočních. Vánoce věřícím lidem
ukazují, že Bůh o ně má zájem, nejsou mu lhostejní, je nám v lidském
vtělení svého Syna velice blízko.

O Velikonocích to graduje a vrcholí − Bůh je nejen někde vedle nás, ale
naprosto konkrétním způsobem naplňuje to, co žádá totální láska − jde až
na samotnou hranici možností svou obětí na kříži, vítězí nad zdánlivou
absolutností zmaru a smrti a se svými drahými nadál zůstává. V této
skutečnosti je skryta obrovská síla, zde opravdu dochází k naplnění smys−
lu a cíle života.

Proto bych všem věřícím spoluobčanům chtěl popřát, aby je oslava
velikonočních svátků posílila v naději, že cesta úplné odpovědi lásky,
jakkoliv je namáhavá a naplněna křížem, má smysl a je nutno na ní vytrvat.
A ve slavnostní atmosféře poetické doby vánoční, dostaly nový impuls
života nyní o velikonocích − vždyť k jaru život neodmyslitelně patří.

P. Mgr. Marcel TESARČÍK,
místoděkan karvinský a farář novobohumínský

Veselé Velikonoce, mokrý „šmigrust“ a mnoho
sváteční pohody přeje redakce OKA

VELIKONOČNÍ
ZAMYŠLENÍ

JJAARROO  VV  KK..AA..RR..
Nezapomeňte, že 28. břez−

na přichází do Bohumína
JARO! Na tento den totiž při−
padlo konání již tradiční akce
Jaro v KAR. Přijďte a zhléd−
něte ukázky lidových řemesel
a vskutku sladkou výstavu
cukrářských výrobků. 

Vedení města Bohumína při−
pravuje ve dnech 22. až 24.4. již
tradiční schůze s občany v měst−
ských částech. A kdy můžete své
případné připomínky a náměty
reprodukovat?

22.4. v 16.00 hod.
PUDLOV − restaurace U Kanárka

22.4. v 17.30 hod.
VRBICE − restaurace U Zvonu

23.4. v 16.00 hod.
SKŘEČOŇ − základní škola

23.4. v 17.30 hod.
ZÁBLATÍ − sokolovna

24.4. v 16.00 hod.
STARÝ BOHUMÍN − sokolovna

24.4. v 17.30 hod.
ŠUNYCHL − restaurace U Chlebíka

Srdečně zveme na
jarní schůze vedení
města s občany

V uplynulých dnech se na bohu−
mínské radnici konala významná
schůzka zástupců města Bohumína,
starosty polské obce Krzyžanowice
pana Wilhelma Wolnika a gene−
rálního ředitele SmVaK a.s. Dr.
Miroslava Kyncla (na snímu vpra−
vo). Tématem jednání byla možnost
využití bohumínské čistírny odpad−
ních vod pro čištění odpadních
vod z polských příhraničních obcí.

V Bohumíně byla v letech 1995−
1997 vybudována moderní čistírna,
která má dostatečnou kapacitu pro
postupné napojování všech měst−
ských částí a některých podniků 
i rezervu pro toto připojení polských
občanů. Zastupitelstvo města Bohu−
mína již vyjádřilo s využitím ČOV
pro napojení Krzyžanowic souhlas
a také SmVaK jsou připraveny
potřebné připojení na české straně

vybudovat. 
O souhlasu bude v dubnu jednat

také rada města Krzyžanowice, která
bude jistě zvažovat všechny možné

Napojí se polské Krzyžanowice
na naši čističku odpadních vod?

Přijďte 4. dubna do kina
Jste zvědaví, jak dopadla

anketa o nejoblíbenějšího uči−
tele? Tak přijďte na slavnostní
vyhlášení výsledků 4. dubna
od 16.00 hod. do kina K.A.R.
Čeká vás čeká hudební bon−
bónek ve formě vystoupení
skupiny The Beatles Revival.

Letní čas přichází...
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n pokračování ze str. 1 n

n pokračování ze str. 2 n

Licitace bytu
n Byt o rozloze 1+1, kat. I., č. b. 5,
2. NP, na nám. T. G. Masaryka čp.
226. Prohlídka bytu se koná 4. dub−
na 2002 v době od 10.00 do 10.30
hodin. Licitace proběhne 8. dubna
2002 v 16.00 hod. na MěÚ v Bohu−
míně, č. dveří 32.

Bližší informace získáte na
bytovém oddělení, č. dv. 33 nebo
telefonicky na tel. č. 6092199.

alternativy. Jednou z nich je i vybu−
dování vlastní čističky odpadních
vod, toto řešení je však nákladnější.

Poté, kdy byly nedávno zaháje−
ny dodávky pitné vody z Petrovic
do Polska, by se tak mohlo jednat
o další rozšíření příhraniční spo−
lupráce, která by byla výhodná
pro všechny zúčastněné strany.
Zvýšila by se efektivita využití bo−
humínské ČOV, byla by urychlena

Napojí se polské Krzyžanowice
na naši čističku odpadních vod?

výstavba kanalizačního sběrače
pro Starý Bohumín, na jehož pro−
jektové přípravě již dnes spolu−
pracuje město Bohumín a SmVaK
a.s. Ty by získaly další odběratele
a Krzyžanowice by ušetřily inves−
tiční náklady na stavbu své ČOV.

Zajímavé v této souvislosti také
je, že stavbu bohumínské čistírny
prováděla polská firma Budimex a
stavba byla spolufinancována z bý−
valého dluhu Polské republiky vůči
České republice. KaD

nnnn PŘÍSPĚVKY NA AKCE
Kromě příspěvků na činnost schva−

lovali členové zastupitelstva příspěv−
ky z rozpočtu města na konkrétní
akce. Finančně byly podpořeny tyto
aktivity:

Přebor bohumínských středních
škol v lyžování a snowboardingu 
(5 tis. Kč), oblastní kolo v silovém
víceboji (3 tis. Kč), Moravsko−
slezský pohár mládeže a mužů do
23 let v cyklistice (10,5 tis. Kč), II.
ročník zimního turnaje v kopané
dorostenců (7 tis. Kč), Oblastní tur−
naj v boxu (6 tis. Kč), 6. ročník
Běhu ulicemi města (15 tis. Kč),
celorepublikový turnaj v kick−boxu
(8 tis. Kč), Bohumínská tenisová
liga (10 tis. Kč), IV. ročník Městské
volejbalové ligy (10 tis. Kč), měst−
ská kola při Domě dětí a mládeže ve
sportovních soutěžích (6,6 tis. Kč),
oslavy 95. výročí ZŠ s polským vyučo−
vacím jazykem (10 tis. Kč), Dětský
den (20 tis. Kč), Bohumínský grog−
fest 2002 (10 tis. Kč), Lezecké dny
pro mládež Bohumína (6 tis. Kč).
nnnn ZVÝHODNĚNÉ ÚVĚRY

Šesti žadatelům byly schváleny 
v rozmezí od 50 tis. do 300 tis. Kč
zvýhodněné úvěry na opravy byto−
vého fondu.

nnnn ROZBOR PŘIJATÝCH
STÍŽNOSTÍ A PETIC
Každoročně je zastupitelstvu měs−

ta předkládán rozbor petic a stíž−
ností, adresovaných městskému
úřadu. V průběhu r. 2001 bylo měs−
tu zasláno celkem 8 petic (z toho
jedna pouze na vědomí) a 28 stíž−
ností (z toho pět bylo postoupeno 
k vyřízení jinému, kompetentnímu
orgánu). Ze sedmi petic, jež byly
vyřizovány bohumínským měst−
ským úřadem, byly dvě zaměřeny
na oblast živ. prostředí, dvě na
občanské soužití, dvě na bytové zá−
ležitosti a jedna na provoz restau−
race. K nejčastějším důvodům stíž−

ností patří hluk a neukázněnost hos−
tů restaurací (celkem 10 stížností)
a občanské soužití (7 stížností).

nnnn ČLENSTVÍ MĚSTA
V ZÁJMOVÉM SDRUŽENÍ
Souhlasně se vyslovili zastu−

pitelé k hlasování o členství Bohu−
mína ve Sdružení pro obnovu se
verní Moravy a Slezska. Předmě−
tem činnosti tohoto Sdružení, jehož
je tedy naše město nově členem, je
především řešení úkolů souvisejí−
cích s realizací strategie rozvoje
regionu, organizační a ekonomické
poradenství. V jeho programu jsou
mimo jiné i problémy, dotýkající
se bezprostředně Bohumína − zpra−
cování koncepce odpadového hos−
podářství v kraji, příprava výstav−
by dálnice D 47, splavnost Odry,
výstavba terminálu, výstavba mos−
tu do Polska, integrace dopravy.
Zástupci města jsou pravidelně ke
všem jednáním zváni a neoficiálně
již Bohumín členem Sdružení byl. 

Tradičně byly projednávány ma−
jetkové záležitosti (věcná břemena,
doplnění Zásad pro prodej nemovi−
tostí, převody majetku), schválena
byla změna Jednacího řádu zas−
tupitelstva města (bližší specifikace
rozpravy).

Ing. Dagmar FIALOVÁ,
tajemnice

s Na naší radnici se jednalo o možnosti využití bohumínské čističky pro
čištění odpadních vod z polských příhraničních obcí

I přes veškeré úsilí pracovníků
městského úřadu, kabelové tele−
vize, redakce městských novin a
komise podnikání a zaměstnanosti
s přípravou, reklamou a organizací
ankety, byla velmi nízká účast vás

obyvatel města. Z důvodu malého
množství vyplněných odevzdaných
anketních lístků a navržených pod−
nikatelů, nebylo možné provést
vyhodnocení objektivním způso−
bem. Proto na návrh komise podni−

kání a zaměstnanosti městská rada
zrušila vyhlášenou anketu ve třech
kategoriích. Závěrem přece jeden
výsledek letošní ankety. Ocenění fir−
my ve čtvrté, letos poprvé vyhláše−
né kategorii podniků, které získala
Bochemie Bohumín. Ocenění převzal
z rukou starosty města Ing. Petra
Víchy generální ředitel Ing. Ladi−
slav Kraus u příležitosti kulturně
společenské akce Osobnost města
Bohumína, konané dne 26.2.2002
v kinosále K.A.R. Po létech velkého
zájmu občanů jsme byli zaskočeni
pasivním přístupem v letošním
roce, proto bychom rádi získali
vaše připomínky, stanoviska, pod−
něty a názory, abychom se vyhnuli
případným chybám při organizaci
dalších ročníků. Bez občanů města
to nepůjde, aktivní přístup vás ob−
čanů města k anketě je jednou z mož−
ností, jak se vyjádřit k problematice
obchodu a služeb.
Ing. Václav Sivek, předseda komise

pro podnikání a zaměstnanost

Anketa podnikatel města roku 2001
Dovolte mi, abych čtenáře městských novin informoval o průběhu závěrečné části ankety. Mnozí očekávají zveře−

jnění výsledků již tradičně vyhlašovaných ve třech kategoriích a jména morálně oceněných certifikátem města.
Jména těch, kteří získali nejvíce vašich hlasů na anketních lístcích a kterým jste vyjádřili touto formou spokojenost
s poskytovanými službami v rámci podnikatelských aktivit. Bohužel ocenění za rok 2001 předána nebudou.

V centru přibyla další upravená
komunikace  − byl opraven chodník
vedoucí vedle baru „Montana“. 

RADA MĚSTA

Rada města se na svém 79. zasedání (14.
března, 100% účast členů rady) zabývala pří−
pravou programu zastupitelstva města (s da−
tem konání 21. března). Současně projednala
ty záležitosti, které spadají podle zákona o ob−
cích do kompetence rady. Z těchto bodů pro−
gramu vybíráme:

nnnn DALŠÍ OPRAVY CHODNÍKŮ VE MĚSTĚ
O tom, že odbor životního prostředí, dopravy

a služeb má v letošním roce ve své části
rozpočtu na opravy komunikací a chodníků
částku asi 3 mil. Kč, jsme již na stránkách OKA
psali, včetně uvedení některých konkrétních oprav.
Dodatečně byly po komplexních rozborech k té−
to sumě „přidány“ další 2 mil. Kč a odbor měl
připravit pro radu doporučení jejich účelného
využití. Rada akceptovala návrh odboru a schvá−
lila tyto práce: opravy chodníků na Okružní ul. 
u čp. 1054 a 1055, na ul. Šunychelské u Hvěz−
dy, na Studentské ul. před Finančním úřadem,
na tř. Dr. E. Beneše od baru Montana směrem
ke Štefánikově ul., ve Skřečoni na Mládežnic−
ké ul. a před základní školou, ve Starém Bohu−
míně na Slezské ul. a v Záblatí opravu části
chodníku na Tovární ul.
nnnn STAV MAJETKU A ZÁVAZKŮ MĚSTA

I pro města platí zákon o účetnictví a k datu
posledního dne kalendářního roku se provádí
roční účetní závěrka, včetně inventarizací. Rada
projednala výsledky inventarizace majetku a závaz−
ků k 31. 12. 2001 a schválila vyřazení některého
nepotřebného majetku formou fyzické likvidace. 

nnnn VÝBĚROVÁ ŘÍZENÍ
Počasí nám snad již zanedlouho dovolí pro−

vádět venkovní úpravy, proto vrcholí přípravné
práce spojené s investičními akcemi. Tentokráte
schválila rada města složení komisí pro
otevírání obálek a hodnocení nabídek na
opravy fasád balkonů na domě čp. 1069 na
Okružní ul., opravy vchodů a zvonků některých
věžových panelových domů a na výstavbu dět−
ského koutku na tř. Dr. E. Beneše. Rovněž urči−
la firmy, jež budou obeslány k účasti na těchto
výběrových řízeních.

nnnn DĚTSKÝ KOUTEK
Nový dětský koutek vznikne v proluce na tř.

Dr. E. Beneše vedle hotelu Grand. A protože se
tam mají děti cítit dobře, schválila rada za úče−
lem estetického dotvoření celé lokality výpůjčku
štítové a přidružené boční stěny objektu Grandu
s tím, že bude opravena a částečně využívána
pro reklamní účely.

nnnn KRONIKA MĚSTA
Kronikářem města je Mgr. Zdeněk Veselý a

na radě byla prezentována jím vytvořená kro−
nika, zachycující události během r. 2001. Kroni−
ka je zajímavě a pestře (slovem i fotopřílohami)
zpracována, pozornost si zaslouží i předmluva:
Prvý rok nového tisíciletí i století (r. 2001),
to spousty myšlenek a úvah hlavami proletí.
Pro město, řečeno ústy pana starosty
bylo míň proher než vítězství.
Nezaměstnanost se nezvýšila,
rekonstrukce „pěší zóny“ se vydařila,

ZE ZASEDÁNÍ MĚSTSKÝCH ORGÁNŮ

2

ZASTUPITELSTVO MĚSTA

přibylo nových bytů, pokračovala plynofikace,
i na reformě státní správy začaly přípravné práce.
Sčítání lidu..., a k němu pro občany
přiložená anketa,
po prvotních nezdarech jsme s ní udělali
„díru do světa“.
Terminál, D−47, nový most, krytý bazén
a další smělé plány,
zatím vše vypadá nadějně, věřme,
že budou zbudovány.
Opravy škol, chodníků, výsadba zeleně
a nová dětská hřiště,
určitě vše nebylo náhodné a musí pokračovat
i „příště“ (r. 2002).
Ve službách pro občany se postupovalo energicky,
konkrétní podobu dostává i plán strategický.
Vedla se jednání za čističku snížit dluhy,
sportovalo se, úspěšné byly i první léto−kruhy.
Ve Slůněti i v Bobši bylo s dětičkami
plno maminek,
po dlouhých průzkumech se začalo
i s odvodněním Olšinek.
Tanečnice z Radosti a Impulsu se opět
elegantně „pohnuly“
a domů přivezly i ze světových soutěží tituly.
Úsilím volených orgánů i občanů město
vylepšuje „svou tvář“
a pro r. 2002 byl opět do rodin zdarma doručen
„odpadový kalendář“.
Takže pracujme obětavě dále, to nechce klid,
ať je Bohumín městem, kde stojí zato žít!

V letošním roce podruhé, celkem ve voleb−
ním období po dvacátédeváté, zasedalo zas−
tupitelstvo města 21. března (za přítomnosti
21 členů zastupitelstva, omluven byl MUDr.
Fiala a p. Potyš).
nnnn ROZPOČET MĚSTA

Zastupitelstvo projednalo závěrečný účet měs−
ta za r. 2001 a uzavřelo ho vyjádřením souhlasu
s celoročním hospodařením (bez výhrad). Výsled−
ky hospodaření za uplynulý rok byly dány k pře−
zkoumání Okresnímu úřadu v Karviné a součas−
ně nezávislé auditorské firmě. Jejich závěr: účet−
ní závěrka ve všech významných ohledech věrně
zobrazuje majetek, závazky, zdroje krytí stálých a
oběžných aktiv, finanční situaci města k 31.12.
2001 (bližší údaje k hospodaření za r. 2001 viz
příspěvek na str. 4).

Obšírnější diskuze se vedla k návrhům úprav
letošního rozpočtu města. K těm bylo možno
přistoupit v návaznosti na výsledek hospoda−
ření r. 2001, kdy ve fondech města zůstaly
nedočerpány přebytky minulých let. K dalším
zdrojům, o které je možno navýšit výdajovou část
rozpočtu, patří příjmy. Do rozpočtu výdajů byly
zahrnuty i nedokončené akce r. 2001 v celkovém
objemu zhruba 9 mil. Kč. Tomuto tématu bude
věnován samostatný článek v příštím čísle OKA.

Finanční odbor předložil zastupitelstvu i přehled
darů, jež byly městu i jeho příspěvkovým orga−
nizacím poskytnuty v loňském roce. Město obdr−
želo peněžní dary v celkové výši 89 tis., nepe−
něžní dary ve výši přesahující 8 mil. Kč. Příspěv−
kovým organizacím bylo poskytnuto 470 tis. Kč
a nepeněžní dary v sumě téměř 125 tis. Kč.

nnnn ROZDĚLENÍ PŘÍSPĚVKŮ NA ČINNOST
Podle Zásad pro poskytování ostatních pří−

spěvků z rozpočtu města byly schváleny pří−
spěvky na činnost v r. 2002 bohumínským spor−
tovním subjektům. Jaké je konkrétní rozdělení?

TJ ŽD Bohumín 436 923,− Kč, TJ Sokol
Bohumín 185 420,− Kč, TJ Viktorie 127 000 Kč,
SK Šafrata 119 455,− Kč, TJ Sokol Záblatí 
38 310,− Kč, Tenis klub Skřečoň 1 700,− Kč, FC
Rapid Skřečoň 93 510,− Kč, TJ Slovan Záblatí 
89 355,− Kč, TENIS St. Bohumín 5 100,− Kč, Asoci−
ace TOM 15 100,− Kč, Krasobruslení 22 510,− Kč,
Hockey klub Šunychl 5 000,− Kč, JUDO Pionýr
25 050,− Kč, Sportovní karate 15 820,−, Sokol
Skřečoň 3 100,− Kč, ŠSK při Gymnáziu 14 730,−
Kč, ŠSK při SOŠ a SOU 10 300,− Kč, turistický
klub Delfín 2 000,− Kč, HC Bohumín 32 660,− Kč,
l. SC Bohumín 53 895,− Kč a Dům dětí a mládeže
29 400,− Kč. Celkem bylo na sport rozděleno 
1 326 338,− Kč.

Dále obdržely příspěvky i další subjekty:
Český rybářský svaz 57 000,− Kč, ČSCHOP
Skřečoň 3 100,− Kč, ORCUS 2 800,− Kč, SDH
Šunychl 13 490,− Kč. Zde celková částka
dosahuje výše 76 390,− Kč.

Opomenuty nezůstaly organizace a sdruže−
ní, jež vyvíjejí aktivity na poli kultury. Poprvé
letos zasedala komise jmenovaná radou města,
která vyhodnotila předložené projekty celoroční
činnosti kulturních subjektů a doporučila zas−
tupitelstvu jejich finanční podporu. Mezi hod−
notící kritéria patřil např. přínos projektu pro
město, jeho spolufinancování, cílová skupina,
celkové hodnocení činnosti předkladatele. Zastu−
pitelstvo města zcela akceptovalo návrh této
komise a schválilo příspěvky těmto kulturním
subjektům: PZKO Skřečoň 40 000,− Kč, OS BOBEŠ
64 000,− Kč, Dům dětí a mládeže 44 000,− Kč, OS
Čhave Jilesar 30 000,− Kč, OS BART 48 000,− Kč
a OS Maryška 30 000,− Kč.

òòòò    NOVÁ SBĚRNÁ MÍSTA
NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

Informujeme občany, že rovněž v letošním
roce rozšiřujeme síť separačních nádob v na−
šem městě. V minulém týdnu bylo zřízeno 5
nových stanovišť na ukládání tříděných odpadů
(sklo bílé, sklo barevné, papír a plasty), a to ve
Vrbici u mostku přes Vrbickou stružku, ve
Skřečoni poblíž ul. Mládežnické−Stavařov, v No−
vé Vsi v blízkosti obchůdku „Smíšené zboží“, ve
Starém Bohumíně u bunkru, v Novém Bohumíně
ul. Čs. armády u hotelu Elba.

Odbor životního prostředí, dopravy a služeb

n pokračování na str. 3 n



Připomínáme všem občanům, že v sobotu 6. dubna
proběhne další svoz nebezpečné složky komunál−

ního odpadu. Mezi sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky, televi−
zory, ledničky, zbytky barev, olejové filtry, motorové oleje, textil znečištěný
olejem, obaly spotřební chemie, pneumatiky osobních aut, léky, mono−
články. Upozorňujeme, že jiný druh odpadu, než je uveden ve speci−
fikaci, nelze odebírat. 

Další potřebné informace týkající se nakládání s komunálním odpadem
najdou občané v odpadovém kalendáři na rok 2002. Případné dotazy a
informace budou sděleny na Městském úřadě Bohumín, odboru život−
ního prostředí, dopravy a služeb, tel. 6092 154.

Odbor životního prostředí, dopravy a služeb

Vzhledem k rozdílným reakcím lidí na nově se tvořící obecně
závazné vyhlášky, upravující chování psů a povinnosti jejich majitelů 
v okolních městech, a dále k množícím se problémům se psy, bych chtěl
informovat o události, která se stala týden před vánočními svátky v Bo−
humíně − Záblatí na ul. Hraniční.
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Došlo zde k napadení několika
osob volně pobíhajícím německých
ovčákem. Z hlediska těžkosti zraně−
ní se jednalo o druhý nejvážnější
případ v okrese Karviná za posled−
ních několik let (po havířovském
napadení dítěte). Vše proběhlo
následovně: Odpoledne se vracela
obyvatelka Záblatí z práce se svou
osmiletou dcerkou. Několik desítek
metrů od svého domu míjeli volně
pobíhajícího vlčáka bez náhubku,
který štěkal přes plot na jiného psa
v zahradě. Najednou pes skočil na
dívenku a porazil ji na zem. Okam−
žitě ji začal kousat do obličeje (vy−
razil jí dva zuby), do ucha a do
krku. Její matka se duchapřítomně
na vzteklého psa vrhla a za krátkou
chvíli se jí ho podařilo uchopit za
hlavu. Dívenka, která by se určitě
sama psovi neubránila, utekla do−
mů. Když se pes ženě vyškubl, za−
čal útočit na ni a kousal ji střídavě
do rukou a do nohou. Během něko−
likaminutového nerovného souboje
projelo kolem několik aut včetně
autobusu ČSAD. Zanedlouho zasta−
vilo auto, jehož řidič, mladý muž,
se snažil mobilním telefonem přivo−
lat Městskou policii. Během chvilky
zastavilo další vozidlo. Jeho řidiči
se podařilo vzteklého psa odehnat
sekerou do několikametrové vzdá−
lenosti a zraněnou ženu poté dopra−
vil k jejímu domu a odjel. Hladový
pes mezitím roztrhnul nákupní taš−
ku s potravinami, které začal hltat.
Mladík, který zastavil jako první,
pracoval nedaleko. Jelikož měl oba−
vy o zraněnou ženu, šel se přesvěd−
čit, zda žena či dítě nepotřebují
první pomoc. Pes však opět přiběhl
a napadl jej. Muž se zachránil sko−
kem přes plot. Pes pokračoval dále
k rozcestí, kde zaútočil na další

bezbrannou slečnu, kterou začal
kousat do ruky. Naštěstí, pro zraně−
nou dívku, zde zrovna zastavilo vo−
zidlo Městské policie a strážníci ji
zachránili. Rozzuřeného psa, který
stále útočil, po chvíli odchytli. Na
místo pak přivezli jednoho z majite−
lů hladového a týraného psa z Rych−
valdu. Majitelka si ho však neodved−
la, protože se pes pokoušel napad−
nout i ji. Strážníci jej proto museli
odvést na distanční tyči. Všichni
zranění byli odvezeni do nemoc−
nice. Oba majitelé týraného psa
mají problémy s alkoholem. Navíc
jejich pes nebyl ani jednou očkován

proti vzteklině. Žádnému z napa−
dených se neomluvili a nezajímali
se ani o případné následky po po−
kousání. Vzhledem ke zdlouhavému
vyšetření na prokázání vztekliny u psa,
musely všechny tři zraněné osoby
absolvovat na infekčním oddělení
Fakultní nemocnice v Ostravě−Poru−
bě bolestivé injekce proti vzteklině.
Začátkem března bylo ukončeno
ambulantní léčení napadené ženy.
Ona a její dcera mají stále na těle
několik jizev. Ty horší však zůs−
tanou na duši.

Celý případ šetří Policie ČR v Bo−
humíně, která zjistila, že pes již 
v minulosti na téže ulici napadl
cyklistu, kterému také způsobil
vážnější poranění.

Ing. Karel Vach, ředitel
Městské policie Bohumín

l Dopoledne 16.3. na ul. Trnkové 
v Pudlově strážníci zajistili muže,
který z vozidla vyhodil sud se zbyt−
kem asfaltu a tím založil černou sklád−
ku. Muž skládku uklidil a přispěl do
pokladny města zaplacením bloko−
vé pokuty.
l Dalšího dne večer požádali pří−
slušníci Pohraniční policie o pomoc
MP při pátrání po mužích, kteří krad−
li hliníkové plechy ze střechy býva−
lého statku ve St. Bohumíně. Stráž−
níci dva podezřelé pachatele i s ná−
řadím zadrželi poblíž ulice Ostrav−
ské a vše předali státní policii.
l Večer 18.3. bylo oznámeno na
MP, že poblíž křižovatky ul. Šuny−
chelské a J. Palacha došlo k doprav−
ní nehodě, kdy vozidlo Wartburg
narazilo do oplocení parku P. Bez−
ruče, které vážně poškodilo a dále
zničilo dopravní značku. Po příjez−

Maják městské policie
l Odpoledne 8.3., na základě ozná−
mení, strážníci zajistili vedle provo−
zu OPJ ČD dva muže, kteří do vo−
zidla zn. Lada s opavskou SPZ naklá−
dali kovový materiál zcizený z provo−
zu ČD. K večeru pak díky dalšímu
oznámení hlídka MP zajistila pětici
romských spoluobčanů, kteří se
pohybovali v prostoru neobydlené−
ho domu na ul. Ostravské a do
vozidla nakládali zcizené předměty.
Oba případy si převzali pracovníci
policie ČR.
l Po dvaadvacáté hodině 19.3. ozná−
mili na MP pracovníci bezpečnostní
agentury ČD, že překvapili 4 spre−
jery, kteří prováděli nástřik vagónů
ČD. Ti se ihned dali na útěk do polí
směrem na Šunychl. Všechny hlíd−
ky MP začaly prohledávat uvede−
nou lokalitu a dva podezřelé pacha−
tele se jim podařilo dostihnout a
zadržet. Na OO PČR, kam byli oba
mladíci z Ostravy předvedeni, se 
k trestné činnosti doznali.

du na místo
strážníci zjistili,
že řidič vozidla
se na místě ne−
nachází a dle svědků se dal na útěk
směrem na Šunychl. Prohlídkou
uvedené lokality strážníci nalezli na
ul. Šunychelské schovávajícího se
podnapilého řidiče uvedeného vo−
zidla, který ani nevlastnil řidičské
oprávnění. Cestou k vozidlu se
dvakrát pokusil zahodit klíče od
vozidla, avšak strážníci je vždy
našli. Vše bylo předáno Policii ČR.
l V poledne 19.3, díky oznámení,
strážníci zajistili na ulici Šikmé č.p.
90 dva chovance, kteří předchozího
dne utekli z Dětského diagnostic−
kého ústavu v Šunychlu a převezli
je zpět do ústavu.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín

Městská policie: &&&& 156, 609 2285, 0724 029960 

Na psovi se vždy „podepíše“ majitel§
s Odbor životního prostředí,

dopravy a služeb informuje obča−
ny, že byly zřízeny lokality pro
volný výběh psů, na kterých jsou
osazeny koše pro psí exkrementy.
Lokality jsou označeny cedulemi 
s nápisem

Prostor pro
volný výběh psů

Tyto lokality se nacházejí:
1. prostranství mezi Albertem a ul.
P. Cingra − (podél ul. Čs. armády),
2. prostranství na ulici Jateční za
BSK METAL,
3. prostranství za Rafinerským le−
síkem a za Hotelovým domem ŽDB
4. Sokolské hřiště za parkem, ulice
Koperníkova,
5. lokalita mezi ulicí Tovární a
Bohumínskou stružkou.

Odbor ŽPDaS

Svoz nebezpečných
odpadů 6. dubna!
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S hospodařením města a jeho
aktivitami jste byli průběžně se−
znamováni po celý rok. Jako obča−
né města Bohumína jste se již 
s výsledky roku 2001 setkali, ať již
například ve formě údržby objek−
tů, komunikací, zeleně, tak i ve
formě nových investic, a to v pod−
statě ve všech oblastech. Takže
nyní bych jen v bodech shrnula
výsledky r. 2001:

1/ pozitivně hodnotíme hospo−
daření, jelikož bylo dosaženo
vyšších příjmů a úspory výdajů

města, rovněž závěry z prove−
dených dvou nezávislých přezku−
mů hospodaření (auditů) města
byly kladné,

2/ město v minulém roce hos−
podařilo s cca 493 mil. Kč, tzn.
včetně vlastních fondů,

3/ údržba majetku města byla
provedena v objemu 80 mil. Kč,
například u bytového fondu za 46
mil. Kč, na školských objektech za
9,5 mil., na komunikacích za 7,9
mil. Kč ap.,

4/ v investicích bylo proinves−
továno přes 79 mil. Kč. Největší
objemy finančních prostředků šly
do komunikací za 23 mil. Kč, a to
především úprava centra, dále pak
do bytového hospodářství za 20
mil. Kč (rekonstrukce domů čp.
363 ve St. Bohumíně a čp. 690 ul.
ČSA, dále do regulace tepla ap.),
odvádění a čištění odpadních vod
za 9 mil. Kč, kde 8 mil. Kč připadlo
na Olšinky v Nové Vsi,

5/ z rozpočtu města byly poskyt−
nuty příspěvky v objemu 73 mil. Kč,
a to jak pro vlastní příspěvkové orga−
nizace tak i ostatním právnickým
osobám, sdružením, spolkům ap.,

6/ z fondů rozvoje bydlení byly
poskytnuty půjčky občanům na opra−
vy jejich rodinných domů v objemu
4,3 mil. Kč,

7/ byly vyplaceny sociální dávky
v objemu 60 mil. Kč,

8/ z 10 příspěvkových organiza−
cí města hospodařilo 9 se ziskem,

9/ po finančním vypořádání měs−
ta s účelovými prostředky r. 2001
zůstává pro hospodaření v r. 2002
částka 40 mil. Kč.

Jana MASNÁ, finanční odbor

Výsledky hospodaření
města za rok 2001

Z grafu je zřejmé jednak
vyrovnané hospodaření města

v oblasti výdajů a také výše
finančních prostředků vložená

do jednotlivých činností.

MĚSTO
BOHUMÍN

Zastupitelstvo města schválilo na svém 29. zasedání ZÁVĚREČNÝ ÚČET
MĚSTA ZA ROK 2001.

Věřte nebo nevěřte 
Takovým způsobem řeší někteří „lidé“ ukládání odpadů. Pokud se

dotyční za své nepřípustné chování nestydí sami před sebou, připomínáme
jim, že odkládání odpadů mimo sběrné nádoby je zakázáno! Jestliže bude
při nedovoleném nakládání s odpady přistižen občan, nemine ho pokuta do
výše až 30 000,− Kč, pokud se bude jednat o právnickou osobu nebo fyzic−
kou osobu oprávněnou k podnikání výše pokuty bude až do 300 000,− Kč.

Odbor životního prostředí, dopravy a služeb

Na území našeho města je přibližně 300 zahradních chatek, které jsou
v různém počtu rozmístěny na 6 katastrálních územích. V současné době
se připravuje evidence těchto zahradních chatek (jedná se o stavby pro
individuální rekreaci v zahrádkářských osadách a na samostatných
zahradách − mimo vedlejších staveb u rodinných domů). Z tohoto důvodu
prosíme občany − vlastníky těchto staveb, aby se v průběhu měsíce květ−
na a června tohoto roku dostavili na Městský úřad Bohumín − stavební
odbor, kancelář č. 9, ve dnech pondělí a středa od 7.00 do 12.00 a od
13.00 do 17.00 hod. Při návštěvě stavebního odboru je nutno doložit
veškeré podklady a projektovou dokumentaci − stavební povolení, kolau−
dační rozhodnutí, geometrické zaměření, apod. Cílem stavebního odboru
je zajistit co nejpřesnější evidenci zahrádkářských chatek v jednotlivých
městských částech Bohumína a na základě těchto informací budou přidě−
lována evidenční čísla. Evidenční čísla by měla být vzhledově jednotná a
umístěná na viditelném místě, a proto jejich přidělování zajistí stavební odbor
MěÚ Bohumín. Orientační cena evidenčních čísel bude cca 40,− až 50,− Kč. 

Lucie JANÍKOVÁ, stavební odbor

Stavební odbor informuje

s „Zákoutí“ u skřečoňského mostu v blízkosti DRATAXU

Stanoviště velkokapacitních kontejnerů „Viktorka“ ve Starém Bohumíně t 
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? Pro mnohé čtenáře jsou
certifikáty ISO neznámé pojmy.

Mohl byste přiblížit jejich význam?
Jsou to certifikáty, tedy potvrze−

ní toho, že naše firma pracuje kva−
litně (ISO 9001) a s ohledem na ži−
votní prostředí (ISO 14001).

? Jak může firma získat takové
certifikáty?

Musí splnit všechny požadavky a
podmínky, které ukládá norma ČSN
ISO 9000 a ČSN ISO 14000. Jed−

noduše řečeno, musí vykonávat kva−
litní práci. I když tak doslovně se to
nedá říci. Je to spíše vytvoření tako−
vých podmínek, aby se mohla vyko−
návat dobrá práce. Tedy vytvoření
předpokladů, jak po stránce legis−
lativní, organizační, tak po stránce
technické, s cílem naplnit naše po−
slání, kterým je poskytovat služby
zákazníkům v nejvyšší jakosti, bez
reklamací a s nejvyšším uspoko−
jením. To vše s maximálně šetrným
přístupem k životnímu prostředí.

? Změní se něco ve firmě
v souvislosti s tímto oceněním?

Po celou tu dlouhou dobu (více
než rok) bylo hlavním cílem vy−
světlit našim pracovníkům smysl a
význam získání těchto ocenění a
ztotožnit jejich chování s nově
vytvořenou politikou jakosti a sys−
témem řízení zaměřeným na ochra−
nu životního prostředí. Myslím si,
že jsme si na sebe „upletli bič“.
Před obdržením certifikátů jsme by−
li určitým způsobem vystaveni tla−
ku veřejnosti (přece jenom provozu−
jeme služby pro veřejnost) a ne
vždy byla s naším servisem pro−
jevena spokojenost. Nyní tlak ještě
více vzroste, protože každé naše
„zakopnutí“ může být zveličeno a
my si nesmíme dovolit pochybení.

První úspěchy zaznamenáváme při
obnovování některých smluvních
vztahů, kde si odběratelé služeb
vymiňují vlastnictví certifikátů (IPS
Skanska).

? Na jak dlouho se vystavují
certifikáty?

Certifikáty platí 3 roky, přičemž 
v průběhu těchto tří let bude firma
pravidelně i nepravidelně testována
auditorskou firmou a samozřejmě
samotnými zákazníky. Pro nás to

znamená vytvoření kolektivu vnitř−
ních auditorů, kteří budou navzá−
jem kontrolovat jednotlivé provozy.
Jak jsem již řekl, v úvahu se bude
brát také odběratelský audit, což je
evidence stížností a řešení rekla−
mací. Věřím, že na tom náš zákaz−
ník vydělá, protože se může domá−
hat bezchybných a kvalitních služeb.

? Říkáte, že budete vystaveni
velkému tlaku. Proč jste se

tedy takto rozhodli? 
Chtěli jsme doložit nejen to, že

umíme kvalitně pracovat, ale brali
jsme ohled i na budoucnost. Po
vstupu do Evropské unie budou
muset i u nás platit určité stan−
dardy. Zatím se tomu pouze přibli−
žujeme, ale už nyní při zadávání
veřejných zakázek je vlastnictví cer−
tifikátů jednou z hlavních podmí−
nek. Získání certifikátů a zejména
jejich udržení a obnovování považu−
jeme za investici do budoucna
nejen ve vztahu k zákazníkovi, ale i
z pohledu zabezpečení práce pro
naše zaměstnance. 

? Jakých činností se týkají certi−
fikáty?

Spektrum poskytovaných služeb
BM servis a.s. je opravdu pestré a
činností, které jsme oprávněni
poskytovat, je mnoho. Certifikáty

BM servis získal certifikáty ISO 9001 a ISO 14001
V minulém čísle Oka jsme uveřejnili informaci o tom, že se firma

BM servis a.s. stala nositelem certifikátů ISO 9001 a 14001. Co to
pro BM servis znamená, jsme se zeptali výkonného ředitele firmy Ing.
Ludvíka MARTINKA:

se týkají stěžejních oblastí předmě−
tu podnikání a.s., což je správa a
údržba bytů a nebytových prostor,
správa a údržba městských vodo−
vodů a kanalizací, údržba a opravy
komunikací a dopravního značení,
údržba veřejné zeleně a čistění měs−
ta, svoz, skládkování a separace
odpadů, výroba a distribuce tepla a
teplé užitkové vody, činnosti v inves−
tiční výstavbě, autodoprava a zemní
práce, velkoobchod a maloobchod
se stavebními materiály, instalatér−
ským a topenářským zařízením a
zbožím pro domácnost. Každá z čin−
ností musí být prováděna kvalitně a
s ohledem na možné dopady na
životní prostředí.

? Budete rozšiřovat spektrum
vašich služeb? Jaká bude další

strategie BM servisu? 
Jsme firma, kterou vlastní měs−

to, a to má určité představy. Naším
prvořadým úkolem je uspokojit
potřeby města a jeho občanů, ale
na druhé straně musíme tvořit zis−
ky, a to není vždy jednoduché. Aby−
chom nebyli odkázáni pouze na měs−
to a městské peníze, musíme se
svými službami opustit hranice
Bohumína a pronikat na sousední
trhy. Již nyní si troufám říci, že
jsme si získali dobré jméno v ob−
lasti odpadového hospodářství.
Jsme schopni konkurovat i firmám

se zahraničním kapitálem. Díky kva−
litní práci našich zaměstnanců dosa−
hujeme v mnoha oblastech dobré
výsledky. Takto získané prostředky
nám umožňují rozvíjet technickou
základnu firmy a naše vozidla pro
svoz odpadu dnes patří k nejmo−
dernějším v republice. Samozřej−
mě, budeme expandovat s nabíd−
kou služeb do oblastí, kde obsto−
jíme s konkurencí. Slibná se jeví
spolupráce s městem Rychvald,
kde provádíme různé opravárenské
a údržbářské práce na bytovém
fondu. Zatím bych nehovořil o pře−
vratných vítězstvích, ale výsledky
se již dostavují. 

? V budoucnu se plánuje privati−
zace bytového fondu. Nemáte

obavy ze ztráty získané pozice?
Je to jedna z cest, jak město

vyřeší investování do stále chátra−
jícího bytového fondu. Tady bych
zmínil certifikáty. Noví majitelé totiž
budou muset provádět údržbu
sami, nebo ji svěří někomu, kdo má
zkušenosti. A je na nás, abychom je
přesvědčili, že děláme dobře. Jsme
na to připraveni a i díky těmto certi−
fikátům si myslíme, že v boji s kon−
kurencí obstojíme. 

Rozhovor připravila
Iva MOLNÁROVÁ

My ostatní máme příležitost
zavzpomínat na školní léta, kama−
rády i legrácky a hlavně na tu svou
PANÍ UČITELKU (pánové, nevnímej−
te ženský rod jako diskriminaci, ale
kantořina opravdu vymírá po meči).

Při tom vzpomínání si najednou
uvědomíte, jak silně učitelé ovliv−
ňují naše životní cesty. Jsou to oni,
kteří v nás objevují skryté talenty,
probouzí zaujatost, lásku a vztah, ať
už k tělocviku či matematice nebo
historii. Teprve po létech (až při
výchově svých vlastních dětí)
doceňujeme, jakou trpělivost a
odolné nervy musí učitelé mít, aby
ve třídě zvládli 30 neposedů a ještě
je něco naučili. Ty nejhlubší a nejtr−
valejší stopy v nás zanechávají
učitelé nároční, ale spravedliví,
osobně zaujatí svým oborem, znalí
světa, přitom chápající a velkorysí −
zkrátka autority. A protože učitelé
nejen vzdělávají, ale i vychovávají,
je nanejvýš důležité, aby se těšili
naší vážnosti.

A tak jim k dnešnímu svátku přej−
me, aby ve školách vládla spoko−

jenost a dobrá mysl, aby sborovny
plnili mladí a ambiciózní učitelé,
aby školní sbírky pravidelně obo−
hacovaly moderní pomůcky, aby
školní osnovy reagovaly na nové
trendy a nechávaly prostor pro
tvůrčí práci a v neposlední řadě,
aby peněženky učitelů neplnily jen
sliby politiků, ale spravedlivé a
stále vzrůstající finanční ohodno−
cení jejich náročné práce.

Mgr. Věra PALKOVÁ,
místostarostka města

Kytička našim učitelům
28. březen − den, který si všichni učitelé mohou zaslouženě vychut−

nat. Vždyť je to jejich svátek!

òòòò    PRONÁJEM
NEBYTOVÉHO PROSTORU

Město Bohumín zveřejňuje zá−
měr pronájmu nebytového prostoru
v domě č.p. 1176, ul. Čáslavská, o
rozloze cca 17,73 m2 v objektu stře−
diska zdravotnických služeb. Pouze
pro poskytování zdravotnických slu−
žeb. Zóna B − 600,− Kč/m2/rok. 

Bližší informace na MěÚ Bohu−
mín, majetkový odbor, dveře č. 34
(přízemí), tel. 6092 212.
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B) U LÉKAŘE BYCHOM SI MĚLI BÝT ROVNI
Zdravotnictví nemůže být podřízeno logice

trhu, která diskriminuje méně majetné občany a
odvádí ze zdravotnictví peníze. Podporujeme
kvalitní a všem dostupnou bezplatnou zdravotní
péči na základně všeobecného zdravotního
pojištění.
P Za základ považovat všeobecné zdravotní
pojištění, ze kterého by se měla platit veškerá
potřebná zdravotní péče. Dalším významným
finančním zdrojem musí být státní dotace, např. na

Volební program KSČM
„S LIDMI PRO LIDI“

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY 2002

financování preventivních programů a finančně
zvláště náročných, ale pro zdraví a život pacienta
nutných léčebných postupů. Jako protiústavní
odmítáme snahu o přímou spoluúčast pacienta na
financování zdravotní péče. O spoluúčasti pacien−
tů lze uvažovat pouze u luxusních zdravotnických
služeb (některé kosmetické zákroky, luxusní mater−
iály apod.)
P V rámci solidarity ve zdravotnictví trvat na
diferenciaci pojistného podle příjmů pojištěnců.
P Umožnit vícezdrojové financování zdravot−
nictví, jehož základním zdrojem zůstávají všeobec−
né zdravotní pojištění a státní dotace, může však
být doplněno o další zdroje včetně výnosů ze sankcí
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P Prosazovat důslednou lékovou politiku státu,
která by zahrnovala výběrová řízení pro za−
hraniční farmaceutické firmy a daňové zvýhod−
nění domácí farmaceutické výroby. Omezit nesmy−
slné výdaje za stejné preparáty od různých výrobců.
Státem regulovat neúměrné vysoké ceny léků, včet−
ně lékáren.
P Spravedlivě oceňovat práci středního a
pomocného personálu. Brát v úvahu i sociální
rizika této práce. Zvýšit nástupní plat lékařů
absolventů, který jim v současné době neumožňu−
je založit rodinu, a omezit tak obchod kvalifiko−
vaných sil z oboru či do zahraničí.

MěV KSČM

a zvláštních daní uvalených na výrobce produktů
ohrožujících lidské zdraví či životní prostředí.
P Zredukovat počet zdravotních pojišťoven, který
je v současné době neekonomický.
P Sítě zdravotnických zařízení koncipovat podle
potřeb územních celků (dopravní dostupnost,
charakter území, složení obyvatel). Nemocnice
zařazené do sítě neprivatizovat, ponechat v majetku
státu, regionů a obcí. Soukromá lůžková zařízení
mimo tuto síť nefinancovat z veřejných zdrojů.
Nemocniční lékárny neprivatizovat.

část 4.

Vážení spoluobčané! Před několika týdny jsme vás na stránkách OKA
informovali o tom, že na základě vašeho názoru, který jste projevili 
v anketě města a po důkladné analýze, se rozhodla místní organizace
ČSSD v Bohumíně zařadit výstavbu bazénu mezi své programové priori−
ty pro příští volební období. Protože však byla tato naše iniciativa kriti−
zována mnohými představiteli ODS, požádali jsme vás, abyste nám
napsali, jaký je váš názor na celou věc. Velmi mile nás překvapila vaše
odezva. Dostali jsme mnoho desítek ohlasů (jak v klasické „papírové“
podobě, tak prostřednictvím e−mailů), ve kterých bez jediné výjimky
výstavbu bazénu podporujete. Některé z vašich názorů jsme se rozhodli
zveřejnit na stránkách OKA.

Velmi se nám líbil např. dopis
pana Aleše, který reprezentuje
mladší generaci bohumínských
občanů:

„…Velmi vám děkuju za nápad
postavit v Bohumíně bazén. Mys−
lím, že zvláště mladým něco tako−
vého moc chybí. Bohumín si bazén

zaslouží. Nenechejte se znechutit
křiklouny jako je pan „Bogáč“ v za−
stupitelstvu, kteří pro město nic ne−
dělají a jenom kolem sebe plivou.
Držím vám palce. A stejný názor
má hodně mladých. …“

V obdobném duchu jsme dostali
e−mail od pana Novotného:

„…Myslím, že Bohumín má
obrovské štěstí, že má takové lidi
na radnici jako pan starosta Vícha.
Myslím, že ČSSD v Bohumíně udě−
lala už pro lidi hodně. Moc dobře si
vzpomínám, jak jste zachránili

ČSSD: CHCEME PRO OBČANY
BOHUMÍNA BAZÉN!

Děkujeme za vaši podporu!
nemocnici. Jak město za poslední
roky zkrásnělo! Stačí se podívat na
hlavní třídu, zimní stadion, opra−
vené školy, chodníky. Bazén je oprav−
du výborný nápad. Je mi smutno 
z lidí, kteří vás pořád jenom na−
padají. I za plán bazénu! Mám
dojem, že přejí Bohumínu jenom to
nejhorší...“

Pan Malý napsal:
„...Bazén je výborná věc. Už aby

tu byl. Aspoň budu mít kam vodit
své vnuky. Pozdravujete pana sta−
rostu i ostatní. Moc vám fan−
díme…“

n n n

MO ČSSD Bohumín všem, kteří
napsali svůj názor na výstavbu
bazénu, děkuje. Na tomto místě
vám můžeme slíbit, že pro
myšlenku bazénu uděláme vše,
co je v našich silách. Za podporu
ještě jednou děkujeme.

Vaše MO ČSSD Bohumín

Pes žije s člověkem už několik tisíc let a jak to vypadá, bude s ním žít i
nadále. Život se psem však lidem nepřináší jen radost, ale někdy také
starosti a povinnosti. K těmto povinnostem patří řádně přihlásit psího
miláčka v místě svého trvalého bydliště, a to nejpozději do patnácti dnů
ode dne nabytí psa do vlastnictví. Další ne moc oblíbenou povinností je
zaplatit místní poplatek ze psů, který v našem městě činí ročně:

l za psa u rodinného domku
nebo chovaného na zahradě 120
Kč (důchodci zaplatí jen 60 Kč),

l za psa chovaného v bytě v os−
tatních obytných domech 780 Kč
(důchodci 120 Kč).

Poplatek ze psů za rok 2002

Nižší sazba pro důchodce se týká
pouze těch, kteří kromě svého
důchodu již žádný jiný příjem
nemají. Pokud ještě při důchodu
pracují nebo podnikají, sleva se na
ně, bohužel, nevztahuje.

Poplatek ze psů se platí najed−
nou vždy nejpozději do 30.4., ale
pokud činí roční poplatek u jedno−
ho poplatníka více než 400 Kč, je
možné zaplatit ve dvou splátkách,
a to do 30.4. a 31.8. každého
roku. Stejně jako každý rok, také
letos budeme zasílat složenky na
zaplacení poplatku, takže se
majitelé pejsků nemusí starat. 

Samozřejmě, že je možné zapla−
tit i jinými způsoby, které jsou již
hojně využívány, a to převodem ze
svého účtu nebo hotově v pokladně
městského úřadu. Při bezhotovostní
platbě bychom vás chtěli upozor−
nit, abyste dbali na přesné uvedení
variabilního symbolu, abychom
vaši platbu správně identifikovali.
Pokud se vám zdá částka na
složence příliš vysoká nebo některé
jiné údaje neodpovídají, přijďte na
finanční odbor městského úřadu a
problém společně určitě vyřešíme. 

Na závěr bychom vás chtěli po−
žádat, abyste nezapomínali ozna−
movat veškeré změny týkající se
poplatku ze psů (někdy stačí i tele−
fonická domluva). Jedná se napří−
klad o změnu adresy trvalého
bydliště, změnu majitele psa, pro−
dej nebo uhynutí psa apod.

Finanční odbor MěÚ



Opravdový rej masek se
sešel v Domě dětí a mládeže

10. března.

Také na maškarním plese
základní školy ve Skřečoni

se to jen hemžilo nejrůznější−
mi strašidly a princeznami.

Součástí karnevalu na
ledě bylo i vyhodnocení

nejkrásnějších masek a věřte,
že to nebyla lehká věc. Vždyť se
vybíralo z bezmála padesáti masek.
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s Celkem třináct dětí z FIT školky předvedlo na festivalu mateřských škol
MATEŘINKA dramaticko−hudební představení „V pohádce“

Maškarní reje
a karnevaly...

2.1. 3.

1.

2.

3.

Veřejné knihovny, včetně naší
městské knihovny, získaly mož−
nost bezplatného přístupu k unikát−
nímu informačnímu zdroji o Evrop−
ské unii − mezinárodní databázi
KnowEurope. Financování národ−
ní licence na službu KnowEurope
je zajištěno z grantového progra−
mu Veřejné informační služby kni−
hoven (VISK) zatím do konce roku
2002. Mimochodem ze stejného
programu jsme financovali připo−
jení knihovny k Internetu − jen pro
připomenutí v loňském roce jsme
mohli v rámci programu VISK při−
pojit pobočku ve Skřečoni a v le−
tošním roce jsme předložili projekt
na připojení pobočky ve Starém
Bohumíně. Tato služba pak umož−
ňuje všem zájemcům, tedy i těm,
kteří žijí a pracují mimo velká cen−
tra, přístup k informacím stejně, ja−
ko mají lidé v centrech.

KnowEurope je unikátní infor−
mační služba o Evropské unii, která

kombinuje řadu informačních zdro−
jů. Z jediného místa pak můžete
získat kvalitní informace o institu−
cích, strukturách, lidech, politice a
procesech v EU a evropském okolí.
Dodavatelem této služby je firma
Albertina icome Praha.

Co KnowEurope nabízí?
Díky službě KnowEurope mají

vybrané typy institucí (např. kni−
hovny, vysoké školy, úřady státní
správy a samosprávy apod.) mož−
nost integrovaného přístupu k aktu−
álním informacím z rozmanitých
zdrojů týkajících se Evropské unie:
novinky v ekonomice a politice EU
(publikovaných mj. v týdeníku Euro−
pean Voice od  roku 1995 a v pres−
tižním deníku Financial Times),
právní předpisy EU s desetiletou
retrospektivou v jednotlivých resor−
tech, statistické údaje, ekonomické
a právní analýzy a prognózy (včet−
ně pravidelných přehledů OECD
Economic Surveys týkajících se

nově také kandidátských zemí), úda−
je o lidech a institucích ve veřejné
správě na místní, regionální a národ−
ní úrovni, nevládních organizacích
a profesních sdruženích v člen−
ských zemích, adresář 1200 webo−
vých prezentací institucí EU.

Služba KnowEurope nabízí aktu−
ální a tématicky rozmanité infor−
mace institucím, úřadům, ale ta−
ké např. podnikům. V KnowEuro−
pe se můžete např. seznámit s le−
gislativními předpisy platnými v ob−
lasti, ve které působíte, můžete
zjistit programy na podporu malé−
ho a středního podnikání, vytipo−
vat si obchodní partnery a řadu
dalších zajímavých informací. Pro
ty, kteří se o EU zajímají podrob−
něji, je v KnowEurope k dispozici
adresář 1200 webových stránek
týkajících se EU.

Tento jedinečný informační zdroj,
stejně jako např. databáze Pro−
Quest − což je informační služba,
která poskytuje přístup k bázím dat
z nejrůznějších tematických oblastí
− jedná se o informace publikované
především v časopiseckých zdro−
jích, přičemž u novějších dokumen−
tů jsou k dispozici i plné texty 

KnowEurope aneb Co chcete vědět o Evropské unii
(u starších se zobrazí bibliografický
záznam, případně abstrakt článku)
− je Vám k dispozici i v naší kni−
hovně.

Přístup k těmto databázím je
zdarma. Jedinou podmínkou pro
to, abyste těchto informačních
služeb mohli využívat je aspoň
základní znalost angličtiny. Vlast−
ní vyhledávání probíhá v anglič−
tině, stejně tak jako podstatná
část článků a textů je publikována 
v tomto světovém jazyce.

Mgr. Jana LEPAROVÁ

Fit školka na Mateřince
Festival MŠ Mateřinka se letos sice koná již po sedmé, ale poprvé se

do něj zapojili i předškoláci z Ostravy a okolí. Oblastního kola naz−
vaného Ostravská Mateřinka se zúčastnily i děti naší MŠ s dramaticko−
hudebním představením „V pohádce“. Přehlídka byla nesoutěžní, před−
stavilo se na ní 175 dětí a 20 dospělých účinkujících z 13 MŠ. Součástí
setkání předškoláčků byla výstava výtvarných prací v předsálí multikina
Cinestar, kde se toto oblastní kolo konalo. Finále Mateřinky bude začátkem
května v Nymburce. O tom, která MŠ zde bude reprezentovat, rozhodnou
sami organizátoři finále podle videonahrávek. Dramaticko−hudební před−
stavení „V pohádce“ s dětmi nastudovaly p. učitelky Renáta Samlíková a
Eliška Dendisová. Děti si v něm nejen zahrály a zazpívaly, ale naučily se
tvořivosti, aktivitě a citlivosti, které jsou cestou k ohleduplnosti vůči
druhým lidem. Za naší MŠ vystupovalo 8 děvčátek a 5 kluků v rolích
loupežníků, víl, draka, drvoštěpa a Aničky. Všem těmto malým hercům
chceme moc a moc poděkovat za píli, snahu a trpělivost. Stejné
poděkování posíláme jejich rodičům, kteří si ochotně našli čas a přijeli
nás do Ostravy podpořit. Kolektiv Fit školky

Denně jsme ze všech stran zahlcováni zprávami o Evropské unii (EU).
Často jde o informace podávané zprostředkovaně a nezřídka i tak, aby
sloužily tomu, kdo nám určitou „zaručenou“ informaci podává. Na druhé
straně je pravda, že rozhodnutí učiněná v Bruselu mají přímý dopad na náš
každodenní život. Získávání informací o EU bývá často velmi obtížné. Jak
tedy najít informaci, která Vás právě zajímá?
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Členům zastupitelstva města letos končí jejich volební období − dnes bilancuje Miloslav ŠEBESTA
Členem zastupitelstva byl Miloslav ŠEBESTA poprvé zvolen ve

volebním období 1990 − 1994. Následující období nebyl zvolen, i když
kandidoval. Další volby pro něj znamenaly, jako zástupce za ČSSD,
členství jak v zastupitelstvu, tak v radě města. Mimo to je aktivně
činný v komisi bytové, kde má své místo již třetí volební období. Po
vzniku komise kultury přijal nabídku členství, což mu umožňuje
nahlédnout pod pokličku kulturního varu v našem městě.

CO SLÕBILI A CO SPLNILIl Kdybyste mohl shrnout veškerou
vykonanou práci za toto volební
období, budete spokojen?
Je to složité, protože člověk by

neměl hodnotit sám svou práci. Je
to především kolektivní zásluha.
Výkonným orgánem je pak úřad
samotný. Funkce zastupitele je roz−
hodovací, podílíme se tedy na vypra−
cování různých strategií a zásad−
ních záměrů města. Samozřejmě,
že se snažíme naplňovat volební
program, každý za svou stranu.
Domnívám se však, že toto zastupi−
telstvo pracuje velmi dobře a kolek−
tivně. V zásadních záležitostech
panuje shoda. Je pravdou, že po−
slední dobou se vyskytly ostré
diskuse a určité neshody, které
spíše souvisejí s předvolebním bo−
jem a zatlačují do pozadí „tvořivého
ducha“. 
l Někteří zastupitelé měli určité

výtky k radě...
Nemyslím, že současné sesta−

vení rady by mělo být ze všech poli−
tických stran, protože by vždy ne−
muselo docházet k názorové sho−
dě. Mohlo by se stát, že princip
politický by převažoval a město by
bylo určitým způsobem nejednotné
ve svých jednotlivých koncepcích.
Koneckonců jsme vyhráli demokra−
ticky volby a podle toho jsme na
sebe vzali větší odpovědnost.
l Můžete zmínit konkrétně některé

podle vás účelné investice?
Podařilo se toho hodně. Já sám

jsem byl radou pověřen sledová−
ním oprav komunikací a chodníků,
kde se prostavělo celkem 22,7 mil.
Kč. Vybudovalo se 13 čekáren a do
zeleně se investovalo přes 15 mil.
Kč, i to svědčí o zvyšující se úrovni
města. Životní prostředí je určitě
lepší než před čtyřmi či pěti lety. 
V oblasti bydlení se také udělal kus
práce. Vybudovalo se celkem 27
nových bytů a některé domy se
rekonstruovaly. Do oprav a údržby
bytů se vložilo celkem 166 mil. Kč. 
l Jak se díváte na plánovanou pri−

vatizaci bytového fondu z pozice
člena bytové komise?

stavu se sice snadno prodá, ovšem
chátrající byty, které budou potře−
bovat větší investice, nebude mož−
no pro nedostatek financí opravit.
Takto se alespoň veškeré vybrané
nájemné dává tam, kde je nejvíce
potřeba. Jsem rád, že se momen−
tálně prosazuje postoj neprivatizo−
vat bytový fond, i když při spontán−
ním zájmu nájemníků o odkoupení
bytů jim město pravděpodobně
vyhoví. Soukromníkům naopak BM
servis nabídne své služby při opra−
vách a údržbě bytů.
l Myslíte si, že Bohumín čeká

velký rozvoj? Přece jenom se
chystají zajímavé projekty...
Základem je vždy práce, čili vy−

soká zaměstnanost. Mladí lidé se
tak nebudou muset stěhovat za pra−

děti, mladé lidi i dospělé se rozšíři−
lo spektrum volnočasových aktivit. 
l Zmínil jste volnočasové aktivity.

Jste spokojen s kulturním
životem v Bohumíně?
Myslím si, že různých umělec−

kých a občanských sdružení či in−
stitucí je v Bohumíně poměrně dost.
Bohužel nejsou ještě zcela využí−
vány občany. Díky komisi kulturní
tak vzniká koordinace jejich práce a
větší zviditelňování těchto subjek−
tů. Podpora kultury je závislá na
prostředcích, které může město
uvolnit. I přesto se jedná o nemalé
částky a domnívám se, že kultura
se v Bohumíně plně rozvíjí. Stačí
jmenovat Dům dětí a mládeže, Kul−
turní agenturu Radost či Centrum
mladé rodiny Bobeš.

Bohumína. Rozpracovaná je i přes−
tavba kina. Všechno se určitě nesti−
hne a jedná se o investice na něko−
lik let dopředu. Předpokládám, že
další volební období nám voliči dají
svou důvěru v takové míře, aby−
chom se mohli podílet na správě
města i nadále.
l Hodláte tedy kandidovat

i v letošních volbách?
Záleží na rozhodnutí naší členské

základny v Bohumíně. Pravděpo−
dobně však ano, ale byli bychom
rádi, kdyby se na naší kandidátce
objevily nové tváře a i řada nestra−
níků. V takovém případě bych rád
dal přednost jim.
l Děkuji za rozhovor

Zpracovala Iva MOLNÁROVÁ

Tendence privatizovat bytový
fond za stavu, kdy jeho správce
zvládá svou roli dobrého hospo−
dáře a penězi z vybraného nájem−
ného dokáže pokrýt základní opra−
vy, není zrovna nejideálnější řešení.
Bytový fond, který je v dobrém

cí jinam. Město může pouze podpo−
rovat střední a drobné podnikatele
a všemožnými dostupnými prostřed−
ky se snažit, aby byla co nejnižší
nezaměstnanost v celém okrese. Je
to nelehká věc. Co se týče životní
úrovně, musím jenom chválit. Pro

l Volby proběhnou v listopadu
tohoto roku. Jaké úkoly vás
ještě čekají?
Domnívám se, že je důležité se

ctí dokončit vše, co jsme jako stra−
na ve volebním programu slíbili.
Jedním z cílů je i Strategický plán
rozvoje města. Bude se samozřej−
mě pokračovat v dalších etapách
úpravy centra, konkrétně ve výstav−
bě parkoviště před Obvodním oddě−
lením Policie ČR a rovněž se budou
připravovat materiály k plánované−
mu bazénu. Čeká nás i velmi nároč−
ná rekonstrukce náměstí Starého

n 520 let od založení osady
Šunychl (1482)

n 260 let, kdy bylo rozděleno
bohumínské panství na pruskou
a rakouskou část (1742)

n 250 let hrobky hrabat Henckelů
(1752)

n 155 let od vzniku Nového
Bohumína a prvního příjezdu
vlaku (1847)

n 130 let od postavení 1.
poschoďové školy ve Starém
Bohumíně (1872) a zároveň
90 let od dostavby jejího
2. poschodí (1912)

n 130 let od dokončení celé
Košicko−bohumínské dráhy
(1872)

n 115 let od vybudování
Skřečoňského mostu(1887)

n 105 let od zprovoznění budovy
bývalé radnice na dnešním
náměstí T. G. Masaryka (1897)

n 100 let od uvedení meziměstské
tramvajové dráhy (1902)

n 100 let od dostavby železné
lávky od nádraží až na ul.
Lidickou

n 100 let od postavení kapličky
v Pudlově

n 95 let od položení základního
kamene dnešního Parku Petra
Bezruče (1907)

n 90 let základní školy na Tř. Dr.
E. Beneše (1912)

I naše město má svá výročí...
n 90 let zděného kostela sv.

Kateřiny ve Vrbici
n 60 let od zřízení pracovního

tábora pro Poláky za II. světové
války (1942)

n 55 let od odhalení pomníku
Petra Bezruče ve stejnojmenném
parku (1947)

n 35 let existence současného
městského znaku (1967)

n 35 let MŠ na ul. Okružní (1967)
n 30 let od umístění pomníku Fr.

Chopina v Novém Bohumíně
(1972)

n 10 let do zahájení provozu
střediska zdravotnických služeb
na ul. Čáslavské (1992)

n 10 let přístavby ZŠ na ul.
Bezručově

n 5 let od zprovoznění závodu
Bekaert (1997)

n 5 let od katastrofální povodně
a stržení Antošovické lávky

Mgr. Zdeněk VESELÝ, kronikář

Lidé se rádi scházejí při oslavách svých životních
jubileí, například narození, svatby a jiných, aby v poho−
dě a většinou vesele pohovořili o svých rodinách i zná−
mých a zavzpomínali na příhody z mladších let. Také
město však prochází svým vývojem, má svou historii,
svá výročí. Bohumín není výjimkou. Proto chci připome−
nout několik jeho letošních „kulatin“ a „půlkulatin“:



nnnn Student 17 let
1. Tak to nevím.
2. Něco jo. Malujeme vajíčka

a chodíme na pomlázku.

nnnn Žena 54 let, holička
1. Tak to je tuším ukřižování

Krista.
2. Určitě uklízíme, malujeme vajíčka apod.

nnnn Studentka, 15 let
1. Je to svátek narození

Ježíše.
2. Určitě pomlázku, to chodí

kluci. Pečeme beránka a malu−
jeme velikonoční vajíčka.

nnnn Muž 68 let, důchodce
1. Kristus vstal z mrtvých. 2. Já už žádné. 

nnnn Studentka, 19 let 
1. Zmrtvýchvstání Ježíše

Krista.
2. Barvíme vajíčka, nebo

pečeme beránky, i když u nás
doma spíše mazance a zapé−
kané uzené maso.

nnnn Student, 16 let
1. Proč? Protože... Nevím, vážně nevím.
2. Chodíme po rodinách na pomlázku a

políváme. Zdobíme byt...

nnnn Žákyně ZŠ, 12 let
1. Nevím.
2. Pečeme beránka, jíme

mazanec, malujeme vajíčka.
Pouštíme kluky na pomlázku.

nnnn Žena 37 let, učitelka
1. Ano vím. Ježíš vstal z mrtvých po

ukřižování. Je to křesťanský svátek.
2. My spíše na velikonoce vyjíždíme do

přírody. Slavíme tedy spíše svátek jara.

nnnn Žena 47 let, kuchařka
1. Je to nějaká tradice. 
2. Akorát malujeme vajíčka,

celý byt nazdobíme, do vázy dá−
me zlatý déšť a pověsíme ozdo−
by do okna. Máme beránka...

nnnn Student, 16 let
1. Je to tuším křesťanský svátek a má to něco

společného se zmrtvýchvstáním Ježíše.
2. Jediné, co asi tak dodržujeme, je půst

jednodenní a to je asi tak vše.

nnnn Studentka, 18 let
1. Ano vím, protože byl

ukřižovaný Ježíš Kristus.
2. Pečeme velikonočního

beránka, držíme půst, malu−
jeme vajíčka a dodržujeme
pomlázku.
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Velikonoční Inspirace:
Mazancový věnec

750 g pol. mouky, 42 g droždí, 100 g cukru,
1 sáček vanilkového cukru, 375 ml mléka,
2 vejce, 100 g másla, sůl, nastrouhaná kůra
z 1 citrónu, 80 g rozinek, 2 žloutky, 40 g mandlí 

POSTUP
1. Mouku nasypeme do větší zadělávací mísy,

uprostřed vyhloubíme důlek a rozdrobíme do něj
droždí. Posypeme ho trochou cukru a přelijeme 100
ml vlažného mléka. Do kvásku přimícháme trošku
mouky a necháme ho v teple asi 10 minut vzejít.

2. Do mísy přidáme zbylý cukr, vanilkový cukr,
zbytek vlažného mléka, vejce, rozpuštěné máslo a

ZEPTALI JSME SE
1. Víte proč se slaví Velikonoce?
2. Jaké tradice a zvyky během těchto

svátků dodržujete?

?

VELIKONOČNÍ ANKETA 

KŘESŤANSKÉ VELIKONOCE se až do
roku 325 slavily ve stejném období jako pesach,
protože právě při jeho oslavě byl Ježíš Kristus
ukřižován. Velikonoční cyklus je zahájen hned po
masopustním úterý Popeleční středou, kdy se drží
přísný jednodenní půst. Od ní se počítá čtyřiceti−
denní postní doba, což znamená nejenom omezení
jídelníčku, ale také zamyšlení nad sebou samým.

Každá z následujících šesti neděl má svůj ná−
zev a je spojena s řadou zvyků a to i v kuchyni.
První se říkalo černá, protože ženy se začaly
oblékat jen do tmavého, pučálka − podle pokrmu
z hrachu, nebo liščí − podle dodnes místně zná−
mého zvyku: na vrbové proutky se věšely doma
pečené preclíky a zvědavým se povídalo, že je
tam pověsila liška. Druhá neděle byla pražná, a
to opět v souvislosti s jídlem − podle obilné
pražmy. Třetí neděle kýchavá, čtvrtá družebná
podle utvrzování přátelských vztahů. Pátá neděle
smrtná. Poslední, šestá neděle nazvaná květná,
byla ve znamení svěcených jívových kočiček.

Od květné neděle do Hodu Božího veliko−
nočního plyne týden pašijový. Každý den má
své jméno a je spojen s církevními přípravami
na velkou oslavu zmrtvýchvstání, vrcholícími
mší svatou v noci z Bílé soboty na Velkou ne−
děli. Po modrém pondělí a šedivém úterý nasta−
la škaredá středa, podle toho, že Jidáš se ška−
redil na Ježíše Krista. Obřadní pokrmy se začaly
připravovat o Zeleném čtvrtku. Pekly se jidáše a po−
kapávaly medem, který prý chrání před uštknutím.

Velký pátek je pro křesťany den hlubokého
smutku, kdy je nejpřísnější půst. S tímto dnem je
spojeno nejvíce lidových pověr, zvyků a tradic.

Bílá sobota je dnem přípravy na večerní slav−
nou mši − Vzkříšení, po kterém končil půst.

Nedělní oběd byl bohatý, připravovalo se
kůzlátko nebo jehněčí. Co rozhodně nechybělo −
špenát z kopřiv, čerstvý listový salát a bylinky.

Pondělí velikonoční neslo také pojmenování
Červený nebo Mrskaný pondělek. Šlehání po−

mlázkou je zvykem s kořeny u pohanských před−
ků. Doložený od 14. století, nejprve v prostředí
vesnickém, kde znamenalo pojištění blaha rodin−
ného života o chodu hospodářství. Z tohoto
prostředí se rychle rozšířilo i do měst a dle
písemností byla pomlázka oblíbenou zábavou i
mezi dvořany císaře Rudolfa II.

ZVYKY A OBYČEJE, kterými byly tyto
jarní svátky provázeny, byly početné. Nejvíce
se jich hromadilo kolem smrtné − Černé nedě−
le, Květné neděle, na Zelený čtvrtek, Velký
pátek, Bílou sobotu a na vlastní svátky, hod
velikonoční a pondělí velikonoční.

Nejznámějším zvykem bylo vynášení smrti na
Smrtnou neděli. Tento zvyk se udržoval a udržu−
je především na vesnicích. Ve Slezsku se smrt
nazývala Mařena, Mařec nebo Mařoch, na
Valašsku Mařena a Mařeňák. Podle dochovaných
pamětí se dívky scházely v sobotu před Černou

nedělí k domluvě, čím která přispěje na oblečení
Mařeny. Na Černou neděli Mařenu oblékly a če−
kaly na příchod mládenců s Mařcem. Ve společ−
ném průvodu vyšli za vesnici, chlapci nesli Mař−
ce, děvčata Mařenu. Na hranicích obě figuriny,
vytvarované ze slámy, odstrojili a spálili. Do vsi
se pak vraceli s „mojičkem“, zelenými ratolestmi.
„Mojiček“ poté zastrčili do štítu fojství, kde zůstal
až do velikonočního pondělí.

KVĚTNÁ NEDĚLE
V některých obcích blízkých Ostravě byl

oblíben zvyk „chodit na krasnu“, chodit s májíč−
kem. Na květnou neděli s ní chodila děvčátka a
dům od domu zpívala a byla obdarovávána
penězi. Tento zvyk trval až do I. světové války. 

Květná neděle je známá i pod názvem Palmová
a je zasvěcena úkonům, které měly zajistit dobrou
úrodu. Na Květnou neděli se dávaly světit

VELIKONOCE - SLAVNOSTI JARA
PROČ PRÁVĚ BERÁNEK? Z původních svátků jara se vyvinul sedmidenní židovský svátek

pesach, kdy se v předvečer pekl beránek, a ten se spolu s chlebem jedl při hostině. Právě beránka
večeřel spolu se svými učedníky Ježíš Kristus naposledy, a proto se stal posvěceným pokrmem,
který se jedl na Boží hod − v neděli − k obědu. Beránek se rozdělil na tolik dílů, kolik bylo strávníků:
obřad představoval ochranu proti zabloudění. V 19. století se bez mladého beránka nebo kůzlátka
neobešla žádná domácnost, v českých městečkách byla obvyklejší kůzlátka, protože byla dostup−
nější a chutnější. Ani na našich dnešních velikonočních stolech beránek nechybí. Většinou pečený
z piškotového nebo třeného těsta, méně často už v té typické podobě − masité.

„palmy“, což byly kytice, ve kterých byl oves, ječ−
men, rež (žito) a zelené větvičky. Někdo dával do
kytice dokonce proutky s kočičkami a první jarní
květy. Jiní přidávali léčivé byliny na dobytčí
nemoci. „Kocanky“, proutky z olší, treskutky a
klokočí se připravovaly už několik dní předem,
aby na Květnou neděli byly „vypukané“.

Každý den po Květné neděli měl svoje
jméno. Pondělí modré, úterý žluté nebo také
„tlustý vtorek“, neboť toho dne byla před
velkým půstem poslední možnost do syta se
najíst. Na škaredou středu stloukaly hospodyně
máslo a přepuštěné dávaly do kostela na sví−
cení. Na Zelený čtvrtek se chodilo ke zpovědi a
k přijímání. K obědu muselo být něco zeleného,
např. salát z kopřiv a jiskérek (sedmikrásek).

VELKÝ PÁTEK
Z posvěcených palem se Velký pátek nebo na

Bílou sobotu vybíraly větvičky, které děti opalo−
valy na ohni zapáleném kostelníkem za kostelem.
Větvičky pak zanesly děti domů, aby z nich
udělaly „křížičky“ na ochranu polí. Velkopáteční
ohně byly pro chlapce příležitostí i k různým
taškařicím. Ne všichni však brali tento úkon váž−
ně, ale účastnili se, podobně jako ostatní obchůz−
ky s řehtačkami a klepáči od Zeleného čtvrtku do
Bílé soboty, kdy „zvony odletěly do Říma“, i ran−
ního umývání v čerstvé vodě, které mělo mladým
i starým přinést zdraví. Význam velkopáteční
vody byl ctěn i ve vesnicích kolem Ostravy. Sed−
láci a čeledíni vyháněli na Velký pátek za roz−
břesku koně do proudící vody.

pokračování na str. 20

Velikonoční
pečivo, by mělo mít

tvar kola nebo podobu
ptáčků a zvířat. Podle jedné 

z tradic by mělo přivolávat jaro,
sluneční záři, plodnost a zabez-
pečit úrodu na polích. Tradičním
pečivem jsou tzv. jidáše, které byly
často pojídány s medem a platily
za symbol zdraví, síly a soudruž-
nosti. Kulatý tvar nejvýznamněj-

šího velikonočního pečiva -
mazance - měl být opět

symbolem slunce.

špetku soli. Pro chuť přidáme nastrouhanou citró−
novou kůru a ručním el. hnětačem vypracujeme
tuhé těsto. Těsto přikryjeme utěrkou na 30 min.
uložíme do tepla kynout. Když těsto zdvojnásobí
svůj objem, ještě jednou ho prohněteme.

3. Do těsta zapracujeme rozinky a rozdělíme ho
na tři části. Vyválíme do pruhů asi 50 cm dlouhých
a upleteme cop. Přeneseme ho na vymaštěný
plech a vytvarujeme věnec. Necháme ještě asi 20
min. kynout. Troubu rozpálíme na 180 0C.

4. Věnec potřeme rozšlehaným žloutkem.
Spaříme mandle, oloupeme je a nasekáme.
Věnec jimi posypeme. Pečeme ho dozlatova asi
40 minut. Věnec necháme vychladnout a do stře−
du posadíme obarvená vajíčka. Můžeme ho posy−
pat moučkovým cukrem.

BATIKOVANÁ VAJÍČKA: Nejpřirozenější a zároveň velmi působivé ozdoby velikonočních vají−
ček najdete v přírodě. Kapradí, břečťan nebo jiné různé lístky a lístečky navlhčete, přiložte na umyté a
odmaštěné vejce. Pak přes ně přetáhněte silonovou punčochu, na obou koncích pevně omotejte
provázkem a zavažte. Vložte do lázně na barvení vajec. Jemné motivy lístků nejlépe vyniknou v ze−
lených a modrých odstínech. Ale pozor − punčochu a lístky sejměte z vajec teprve po úplném oschnutí!
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Další školy mezi trojici nejlep−
ších své žáky nedostaly. Soutěž
měla kvalitnější obsazení než před−
cházející ročník. Nejhodnotnějšího
výkonu dosáhl Antonín HELLER ze
ZŠ Masarykova v kategorii star−
ších žáků, který skočil 160 cm.

VÝSLEDKY:
v Mladší žákyně

PLUTOVÁ Michaela 140 cm,
ZŠ Dolní Lutyně
GABZDYLOVÁ Gabriela 130 cm,
ZŠ Dolní Lutyně
PLACZKOVÁ Kateřina 130 cm,
ZŠ Masarykova

v Starší žákyně
GLACOVÁ Klára 145 cm,
ZŠ ČSA
DUCHOVÁ Petra 140 cm,
ZŠ Skřečoň
KUKULIAČOVÁ Petra 135 cm,
ZŠ ČSA

v Mladší žáci
VOPELKA Petr 135 cm,
ZŠ Masarykova
LUKÁŠ Petr 135 cm, ZŠ ČSA
HANUSEK Jiří 135 cm,
ZŠ Skřečoň

v Starší žáci
HELLER Antonín 160 cm, 
ZŠ Masarykova
ZÁZVORKA Petr 155 cm, 
ZŠ Masarykova
PLACZEK Lukáš 150 cm, 
ZŠ ČSA 

Ondřej VESELÝ

Městské kolo ve skoku vysokém 

Městské kolo
ve volejbalu

Městské kolo ve skoku vysokém proběhlo 12.3.2002 v tělocvičně ZŠ
ČSA za účasti 52 startujících ve čtyřech žákovských kategoriích.
Nejúspěšnější školou, v počtu umístění na stupních vítězů, se stala ZŠ
Masarykova, před ZŠ ČSA a ZŠ Skřečoň, společně s Dolní Lutyní.

V úterním odpoledni 19.3.2002
se konalo městské kolo ve volej−
balu starších žákyň, tentokrát v tě−
locvičně DDM Bohumín. Šest druž−
stev se utkalo ve vzájemných sou−
bojích ve dvou skupinách a po
necelých čtyřech hodinách bylo
známé vítězné družstvo. Již tradič−
ně se vítězem stalo Gymnázium
Bohumín. Druhé místo obsadily
dívky ze Skřečoně a třetí pozici
vybojovala Dolní Lutyně v boji se
ZŠ ČSA. Seriál městských kol bude
pokračovat volejbalem starších
žáků a v dubnu městským kolem
v aerobiku žákyň.

Výsledky:
1. Gymnázium
2. ZŠ Skřečoň
3. ZŠ Dolní Lutyně
4. ZŠ ČSA
5. ZŠ Benešova
6. ZŠ Masarykova

−OV− 

Bohumínští vyrazili za ziskem
medailí v pětičlenném obsazení a
stali se po zásluze druhým nej−
lepším kolektivem v ČR.

V hmotnostní kategorii do 32 kg
startovali dva naši borci, v devíti−
členném poli obsadil Lukáš RIGO
2. místo výkonem 6 m trojskok, 
v hodu míčem 6,8 m a 25 kg v trhu
a 3. místo obsadil David PETROV
výkony (5,6; 6,55; 25). V kategorii
do 36 kg, v poli 11 žáků, obsadil
Jiří GASIOR 4. místo výkony 6,1
m; 7,75 m; 25 kg. V kategorii do
40 kg, v poli 8 závodníků, startoval
David KOPÁSEK a výkony 5,9 m;
7,05 m; 22,5 kg skončil na 4.
místě. V kategorii do 50 kg starto−
val favorit soutěže Patrik KRY−

WULT, který výkonem 7,3 m; 10
m a 45 kg získal 1. místo a
zároveň předvedl absolutně nej−
lepší výkon celého mistrovství.

S napětím a s tréninkovým
úsilím očekáváme 13. duben. kdy
se v Bohumíně bude konat mistro−

vství ČR starších žáků. Povede se
jim jako mladším žákům? Uvidíme.
Předtím však 6. dubna přivítáme 
u nás 1. kolo ligy mládeže skupiny
"B" což jsou oddíly Moravskoslez−
ského kraje.

Jaroslav THÉR

Tělovýchovná jednota ŽD Bohu−
mín − oddíl kopané pořádala ve
dnech 2.2. − 2.3.2002 vždy o sobo−
tách II. ročník Zimního turnaje
dorostu v kopané na svém škváro−
vém hřišti u ŽDB.Turnaje se zúčast−
nily dorosty klubů z blízkého okolí
Bohumína. Při hracím systému kaž−
dý s každým jednokolově bylo

Mistrovství mladších žáků ve vzpírání
Dne 9.3.2002 se konalo Mistrovství ČR mladších žáků v Příboře ve vzpírání, i když slovo vzpírání asi moc na

místě není. Žáci vzpírají v trojboji, což je skok snožný, hod plným míčem (medicinbalem) a trh soupažný.

VZPÍRÁNÍ: celá řada akcí
l Za účasti osmi družstev starších žáků se konalo v Havířově I. kolo ligy
Moravské skupiny. Družstvo bohumínských nastoupilo bez zraněného
Patrika Krywulta, čerstvého Mistra republiky, přesto neztratilo kontakt
se špičkou a obsadilo 2. místo.

Výkony našich:
Osobní Jméno Trh Nadhoz Dvojboj
hmotnost / kg / kg / kg
33,6kg Petr PETROV 22,5 30 52,5
51,9kg Jakub KRAJČOVIČ 50 65 115
60,6kg Petr TEPLIČEK 52,5 67,5 120

l 6. dubna nás čeká 1. kolo ligy mládeže, které se koná v Bohumíně.
Přijďte povzbudit naše závodníky, začátek je v 10.45 hod.
l 13. dubna hostíme mistrovství ČR starších žáků.
l 27. dubna pak do Bohumína zavítají ti nejstarší na Mistrovství ČR
Masters. V čele s hvězdou TV NOVA z pořadu „Na vlastní oči“ 78 letým
Karlem Saitlem ze Zlína. Nebudou chybět ani „bohumíňáci“ Prohl,
Prohlová, 77 letý Spáčil, Baraniak, Stružka, Gospoš, Foltýn, Teplíček,
Mandát, Thér a možná se na poslední chvíli rozhodnou i další.

Srdečně zveme všechny příznivce. Vstup zdarma. Jaroslav THÉR

Zimní turnaj dorostu v kopané
sehráno celkem 15 zápasů a do
utkání zasáhlo celkem 145 doros−
tenců. Zápasy se odehrály na dobře
připraveném hřišti a potěšením pro
všechny zúčastněné klubu bylo, že
nedošlo k žádnému vážnému zra−
nění. Vítězem se stal již podruhé
za sebou dorost LOKO Petrovice a
obhájil tak své vítězství z roku 2001.

KONEČNÁ TABULKA TURNAJE
1. LOKO Petrovice 

− starší dorost 15 bodů
2. SK Dětmarovice 10 bodů
3. Slovan Záblatí 8 bodů
4. ŽD Bohumín 6 bodů
5. Rapid Skřečoň 2 body
6. LOKO Petrovice

− mladší dorost 1 bod
Turnaj měl přípravný charakter a

svůj cíl určitě splnil. Organizačně
byl dobře zajištěn a celý proběhl
bez nedostatků. O hladký průběh
turnaje se maximálně zasloužil pan
Bohuslav Cerman, jemuž touto
cestou děkujeme. Zklamáním pro
pořádající klub je umístění do−
rostu TJ ŽDB až na 4. místě, což
bylo způsobeno nedisciplinova−
nou docházkou dorostenců na
utkání, kdy zápasy odehrávali z 50%
mladší dorostenci a starší žáci.

Alois Drobek,
tajemník oddílu kopané

s Nejhodnotnější výkon v městském kole ve skoku vysokém předvedl
Antonín HELLER ze ZŠ Masarykova, který skočil 160 cm.

představ. Případný úspěch mě pak těší daleko
víc. Mezi studenty je posilování populární a spo−
lužáci těm nejlepším upřímně velmi fandí. Dnes
už mám možnost výběru. 
l Co v sobě zahrnuje silový víceboj? 

Jednotlivé disciplíny jsou opakované tlaky vle−
že s váhou činky 75 % hmotnosti závodníka, troj−
skok snožný, shyby na hrazdě a sedy−lehy bez
opory. Silový víceboj tedy pokrývá všechny svalo−
vé skupiny, které jsou nezbytné pro jakýkoliv
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Regionální kolo v silovém víceboji
se uskutečnilo 20. března. Druž−

stvo bohumínského Gymnázia
opět vyhrálo. Podrobnější výsledky

vám přineseme v příštím čísle.

l Jak to všechno začalo? 
Začátky byly velmi živelné a získat kluky pro

soutěž nebylo vůbec jednoduché. Posilovnu na
gymnáziu máme již od roku 1992. V roce 1996
jsem se dozvěděl, že existuje soutěž v silovém
víceboji, na kterou jsem kluky začal připravovat.
Nová éra úspěšného silového víceboje na gym−
náziu se tak datuje od roku 1997. Tehdy jsme se
dostali přes okresní, regionální, až do celostát−
ního kola na Finále ČR, kde jsme skončili třetí.
Po roce 1997 jsme šli výkonnostně dolů, pro−
tože se naše posilovna musela postupně obno−
vovat po povodni. Mistrovství jsme se sice zúčast−
nili, ale výkonnostně nám všichni utekli a my
začínali znova. Teprve od roku 1999 jsme se zača−
li připravovat v optimálních podmínkách. V roce
2000 jsme uspořádali Mistrovství republiky v Bo−
humíně, kdy jsme poprvé zvítězili. Stejný úspěch
jsme zaznamenali i vloni v Chebu. Jak dopad−
neme letos, to nevím, to je ještě ve hvězdách.
l Proč jste si vybral zrovna víceboj?

Každý tělocvikář a každá škola se snaží vy−
cházet z podmínek, které se nabízí. Silový více−
boj má ryze středoškolský charakter a my jsme
si postupně vytvořili podmínky právě pro tento
sport. Jsem realista a vím, že vystačíme pouze
na menší sporty. A protože jsem kdysi vzpíral,
preferuji tuto oblast. Upřímně řečeno jen málo
sportovních soutěží středních škol mi dává mož−
nost podílet se na výsledku, kterého studenti do−
sáhnou. Udělám výběr nejlepších hokejistů,
košíkářů atd., zajedu s nimi na soutěž a zvolenou
taktikou zčásti ovlivním lepší či horší umístění.
Rozhodující práci odvádí trenéři oddílů, kam na−
ši studenti dochází. V silovém víceboji si mohu
dovolit celý systém přípravy zvolit podle svých

druh sportu. Pro kluky je vytrvalostní posilování
přirozenou možností, jak vyniknout nad svými
vrstevníky. „Víceletost“ našeho gymnázia je pro
nás výhodou, protože si pohybově zdatné a talen−
tované jedince vybíráme už od 12 let. Samozřej−
mě, že i ti, kteří nemají předpoklady, jsou u nás
vítáni. Kluci i dívky chodí cvičit do posilovny jak
do sportovních her, tak do Školního sportovního
klubu, který jsme založili. Pokud se ukáže, že
kluk má úspěch alespoň v jedné z disciplín více−
boje, snažím se ho vhodnou tréninkovou meto−
dou vypracovat i v ostatních směrech. 

l Jak letos probíhá příprava na mistrovství
v silovém víceboji? Myslíte si, že kluci budou
výkonnostně lepší?
Já věřím, že budou. Již loni byl na nás vyvíjen

tlak a naráželi jsme až na nesportovní chování
rozhodčích. Přesto jsme vyhráli. V letošním škol−
ním roce jsme se rozhodli věnovat fyzické pří−
pravě, technice a pravidlům ještě více a začali
jsme již o loňských letních prázdninách. Byli jsme
také na soustředění v Dolní Lomné, kde jsme

Rozhovor s Mgr. Kazimírem PALKOU − učitelem na Gymnáziu Františka Živného v Bohumíně 

SILOVÝ VÍCEBOJ A BOHUMÍNSKÉ GYMNÁZIUM K SOBĚ JIŽ NEROZLUČNĚ
PATŘÍ. PRÁVĚ TENTO SPORT ZDE ZAČAL PROSAZOVAT MGR. KAZIMÍR
PALKA, KTERÝ „SVÉ KLUKY“ DOKÁZAL NAKAZIT SVÝM NADŠENÍM A
PŘIMĚT K ÚŽASNÝM VÝKONŮM. 

Silový víceboj se stále rozvíjí

strávili celkem 4 dny a kluci tvrdě makali. Chtěli
bychom se umístit tak do třetího místa. Máme
nejmladší družstvo v České republice. Loni jsem
uspořádal 1. ročník silového víceboje pro žáky
ZŠ Bohumína a objevil jsem dva velmi talento−
vané kluky Martina Jurczyka a Martina Jonáka.
Oba již úspěšně studují na našem gymnáziu. 

l Co pro vás silový víceboj znamená?
Hezký život se sportovně založenými a slušný−

mi mladými lidmi, kteří mají o něco podobný zá−
jem jako já. Sami hoši vytvářejí pěknou atmos−
féru, jsou kamarádští a navzájem si pomáhají při
trénincích. Nezdravé soupeření není ani názna−
kem. Jsem rád, že dělají něco, co je uspokojuje
a co může těšit i jejich rodiče a školu, protože

mají výsledky. Tréninky vždy probíhají mimo vyu−
čování. Celkem kluci trénují 6 až 8 hodin od pon−
dělí do pátku a v soutěžním období také 2 hodiny
v neděli, kdy se zaměřujeme na techniku disci−
plín. Samozřejmě vycházím z toho, že kluci jsou
studenty gymnázia a musí si splnit své povin−
nosti. Kéž by i jiní studenti dosahovali tak dob−
rých studijních výsledků. 
l Jaká je budoucnost silového víceboje?

Silový čtyřboj se začíná dál rozvíjet o další dis−
ciplíny a objevují se nové soutěže, které mají
například 8 disciplín, včetně plavání, běhu na 60 m
a 3 km atd. Už nyní dělám vše proto, aby nám
neujel vlak a abychom se takové soutěže zúčast−
nili. Problémem je, že jedno družstvo tvoří pět
kluků a pět děvčat. Dívky se tak poprvé dostanou
na silový víceboj a já udělám vše pro to, abych
děvčata získal. Myslím si, že je otázkou času,
kdy se naučíme výkonnostně plavat a běhat... a
snad opět budeme pyšní na své výsledky.
l Děkuji za rozhovor

Zpracovala Iva MOLNÁROVÁ

Stolní tenisté TJ ŽD Bohumín
pokračovali v uplynulých víken−
dech v dalších utkáních „divize“
Moravskoslezského kraje. Ve větši−
ně svých utkání zvítězili vysokým
poměrem:

ŽD BOHUMÍN − SLÁVIE ORLOVÁ
„B“ 9:3. Na domácích stolech
bodovali: Ing. Vladimír Šmíd 3, po
2 bodech přidali Milan Valenta, Jo−
sef Chlapek a Ing. Radomír Perutka.

ŽD BOHUMÍN − TJ FRENŠTÁT
9:3. Na stolech svých soupeřů
získali body: Milan Valenta 3, po 2
Ing. Radomír Perutka, Ing. Vladi−
mír Šmíd a Josef Chlapek.

ŽD BOHUMÍN − TJ ROŽNOV 9:8.
Velmi těsné vítězství našich bylo

zapříčiněno nekompletní sestavou
družstva z důvodu nemoci. Náhrad−
ní závodník nesplnil očekávání a
nezískal žádný bod. Proto musela
rozhodnout v posledním zápase 
v náš prospěch vítězná čtyřka ve
složení: Milan Valenta − Josef Chla−
pek. Body: Milan Valenta 4,5; Josef
Chlapek Josef 2,5; Ing. Vladimír
Šmíd 2.

ŽD BOHUMÍN − TJ OPTIMIT
ODRY 9:2. Utkání bylo sehráno v na−
ší herně a v pohodě již nastoupilo
naše družstvo v kompletní sestavě.
Body: Ing. Vladimír Šmíd a Ladi−
slav Sikora po 3, Milan Valenta 2 a
Josef Chlapek 1.

ŽD BOHUMÍN − TJ SPARTAK
BÍLOVEC 9:2. Opětné vysoké vítěz−
ství na domácích stolech, kde
pokračovali naší stolní tenisté ve
vítězných taženích. Nejvíce vítězství
získal Milan Valenta − 3, po 2 Ing.
Vladimír Šmíd, Josef Chlapek a
Ladislav Sikora. −ECHO−

Stolní tenisté TJ ŽDB bodovali
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Vida, co všechno jsou schopni podniknout, aby se vyhnuli práci. Příště se dočtete, jak to s robotem dopadne.

KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI
Autor kreseb a textu:

Tomáš RICHTER

Jako domov důchodců začala
sloužit v roce 1994, kdy po nejnut−
nějších opravách a vybavení oddě−
lení byli dne 10.1. přijati první oby−
vatelé. Celkem bylo připraveno 70
míst pro potřebné obyvatele spá−
dové oblasti okresu Karviná. V roce
1997 došlo ke změně − budova
domova důchodců se stala majet−
kem města Bohumína. V témže ro−
ce byla vybudovaná nová, moderní
plynová kotelna, která nahradila již
zastaralou a povodněmi poškoze−
nou kotelnu na pevná paliva. Finan−
ční vybudování této kotelny zajišťo−
val Městský úřad Bohumín. 

V roce 1999 dochází k další pře−
stavbě a modernizaci prvního a čtvr−
tého nadzemního podlaží a kapacita

domova byla navýšena o 26 míst.
Na přestavbě a modernizaci býva−
lých prostor provozního zázemí
domova důchodců se podílel svými
finančními prostředky Okresní úřad
Karviná a Městský úřad Bohumín.
V roce 2000 byla provedena gene−
rální oprava střechy, plně hrazená 
z prostředků města Bohumína.

V současné době domov dů−
chodců zajišťuje péči o 96 obyvatel
ve dvou jednolůžkových, 11 dvou−
lůžkových pokojích a 16 tří a více−
lůžkových pokojích. Uvědomujeme
si, že tří a vícelůžkové pokoje ne−
poskytují našim obyvatelům dosta−
tečné soukromí, a proto ve spo−
lupráci s vedením města hledáme
vhodné řešení, které by vedlo ke

Domov důchodců a ústav pro dospělé
Domov důchodců a ústav sociální péče pro mentálně postižené

dospělé občany a chronické psychotiky a psychopaty je příspěvkovou
organizací Okresního úřadu v Karviné. Domov důchodců je umístěn v bý−
valé budově nemocnice − kožního oddělení − na náměstí ve Starém
Bohumíně. Tato budova byla postavena v roce 1928.

Buf a Felix prožívají krásné, ale perné dopoledne. Pustili se do zahradnických prací, které místo aby ubývaly, rozrůstají se do gigantických
rozměrů a zdá se, že naše ubohé pracanty brzy pohltí...

zlepšení bydlení našich obyvatel. 
Další plány a cíle do budoucna,

týkající se udržování a oprav
budovy jsou následující: 
− opravy a nátěry všech oken
− výměna vchodových dveří
− oprava fasády
− přístavba evakuačního výtahu

(v současné době je zadáno
zpracování projektové dokumen−
tace)

− úpravy půdních prostor
Snahou nás, zaměstnanců domo−

va důchodců, je poskytovat kvalitní
a komplexní ošetřovatelskou a so−
ciální péči, ale zároveň zajišťovat i
další potřeby a služby, jako je holič,
kadeřník, pedikérka, nákupy ap.
Rovněž tak se snažíme naše oby−
vatele aktivizovat a vhodným způ−
sobem vyplňovat jejich volný čas.
Nejméně jednou měsíčně organizu−
jeme kulturní akce, vystoupení ma−
teřských, základních a hudebních

škol, společně oslavujeme naroze−
niny, pořádáme plesy, letní slav−
nosti, navštěvujeme kino. V prosto−
rách domovské zahrady opékáme
párky, grilujeme kuřata. Za krásného
počasí vyjíždíme na krátké výlety do
blízkého okolí. Jednou ročně orga−
nizujeme týdenní rekondiční pobyty
v rekreačních střediscích, např.
Ostravice a Morávka.

Ze všech akcí pořizujeme foto−
grafie a videozáznamy, které pak
našim obyvatelům promítáme a
společně vzpomínáme na pěkně
prožité okamžiky.

Ve stručnosti jsem se snažila
Vás seznámit s tím, jak to u nás 
v domově důchodců vypadá a jaké
máme do budoucna další plány.
Příště bych Vás ráda seznámila 
s Ústavem sociální péče pro
dospělé občany, s jejich životem,
plány a potřebami.

Marie NEUDERTOVÁ,
ředitelka DD a ÚpD Bohumín

1.
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Bylo zamračené ještě podzimní ráno 14. listopadu 1997, téměř měsíc
po mých dvacátých prvních narozeninách a já sedím v autobuse směr

Londýn.
Vyplašená a zmatená − a pak se dveře zavřou, milovaná tvář mizí v dál,

maminka s pláčem na krajíčku. Až kdesi za Ostravou jsem si uvědomila
celou pravdu − bude to zatraceně těžké a teď už nezbývá nic jiného, než to
nějak zvládnout. Uvědomit si, že jedu NĚKAM, kde jsem v životě nebyla,
budu rok žít u NĚKOHO, koho jsem v životě neviděla, že nemám absolutní
představu, co mě TAM čeká, to bylo něco, co se nedalo jen tak přejít. Rozh−
lédla jsem se kolem sebe, nemělo cenu se tím, CO BUDE, zabývat celou
dvacetišesti hodinovou cestu. V autobuse nás bylo celkem sedm, dvě
dospělé ženy (jedna Polka a pak paní, která jela navštívit svou dceru −
bývalou au−pair), 3 holky, které zvolily stejnou cestu jako já, a jedna, která
jela na kurz. Sympatizovala jsem se všemi,
člověk asi hledá podporu v situacích neleh−
kých. Jen si vybavuji Jitku, když přistoupila v
Olomouci (byla jediná, kterou jsem vnímala
naplno) a její sebejisté vystupování. Přitom
napohled obyčejná hezká holka, chladně
usedla na své sedadlo a naprosto ignorovala
okolí. Rozevřela časopis a nasadila si sluchát−
ka, což byl pro mě znak jasného distancování.

Vypadala, jakoby jela snad na báječnou dovolenou. Nicméně, s ubíhajícími
kilometry z nás opadla nejistota a stali jsme se všichni jednou rodinou.
Musím dodat, že převážně díky té paní, jež nás lehce uklidňovala a dávala
rady do „nového života“. Dnes mi to ale připadá, že nám musela puknout
hlava z přemrštěných informací. Cesta západní Evropou uběhla kupodivu
rychle, oči jsme otevřely do brzkého rána někde v přístavu Calais. Osudová
cesta se blížila ke svému konci, jisté vzrušení mi nedalo déle spát. Na trajekt
jsem se opravdu těšila, rozhodly jsme se vyhlížet pověstné bílé útesy anglic−
kého Doveru. Díky mizernému počasí mi to připadalo, jako by byly pokryté
sněhem, až jsem se zalekla. Vítá mě studená neznámá Anglie.

Na trajektu jsme si ještě stačily vyměnit adresy a telefonní čísla (důležitá
věc) a pak už nás čekal krutý výslech v Doveru. Nahnali nás do velké haly,
určené jen tam pro „ty z jiného světa“, abychom jim tu snad nezanesli

choleru... A pak na mě pokýval nejnesympa−
tičtější celní úředník, typický Angličan, u boxu
třináct. Bylo to jasné, nemohla jsem mít šanci.
Ale jako zřejmě pokaždé platí pořekadlo: „Zdání
klame“. Z „mého“ Angličana se vyklubal
nejsympatičtější celní úředník, který se na mě
mile, po pár minutách vypisování usmál a optal
se mě na „mé nové děti“, pak mi popřál, ať to
zvládnu a lámavě česky a s úsměvem se se
mnou rozloučil. První krok se vydařil, aniž bych

si to tehdy uvědomila. Před námi bylo nejnapjatějších 60 mil. Myšlenky se
vrátily, zdálo se to tak neskutečné. Kdo to tam na mě bude čekat, jak se ke
mně zachovají, jak to budu zvládat? Dokáže vůbec každá au−pair myslet na
něco jiného než na tohle?

A pak se objevil − Londýn, nejkosmopolitičtější vesnice světa, říkal můj
průvodce, ale pro mě znamenal daleko víc. Jako totální cizinec jsem hltala
první specifické znaky Londýna. Staré kamenné domy a červené dvoupat−
rové autobusy. Tohle nebyl sen, ale já to stále nedokázala pochopit, do−
konce ani po dvou měsících. A už tu bylo autobusové nádraží Victoria
Green Line, tep se zrychloval. Nebyl tam však nikdo, kdo by nás čekal s ce−
dulkami, jak jsem si představovala. Byli jsme tu o půl hodiny dřív. Asi bych
nikdy nedokázala zapomenout Green Line, můj první kontakt s Londýnem
a taky spásné místo útěku. A taky můj první střet s angličtinou, když jsem
si kupovala telefonní kartu. Vyplašené ani tak ne, spíš nejisté, jsme seděly
u umělé kašny a vyčkávaly další znamení osudu. Prvně dorazil božský
černý LandRover, z něho vystoupil božský chlap v těch nejlepších letech a
neméně hezká dívka. „Džitka?“, nesměle se optal Jitky. Podali si ruku, pak
popadl její kufry a odfrčeli do neznáma. − pokračování příště −

NOVÝ SERIÁL: osobní zkušenost jedné z dívek, které v cizině „vypomáhají“ v rodinách

Bc. Šárka Kelnerová:

Příběh jedné
AU-PAIR 2. část

„Závěrečná“ tanečního kurzu proběhla v pátek 22. března. V kulturním
domě ŽDB se sešli všichni pilní tanečníci a tanečnice a pro své pozvané
hosty si připravili pěknou ukázku toho, co se naučili. Na programu bylo i
vystoupení malých, ještě školou povinných tanečníků, kteří roztleskali celý
sál. Závěrem byla uspořádána soutěž o nejlepší taneční pár. Vítězem se stal
Lukáš Oršulík a Petra Janulková. Poté se všichni vrhli do víru tance a volné
zábavy. Iva Molnárová

Nejcitlivější jsou děti (zejména
ještě nenarozené), mladiství a v sou−
vislosti se zvýšenými nároky na
přísun jodu stravou také těhotné a
kojící ženy. Z potravních zdrojů mají
nejvíce jodu mořské ryby, pod−
statně nižší koncentrace jsou v mlé−
ce a mléčných výrobcích, mase,
vejcích, obilninách… Významné
je i obohacování potravin jodem,
(jodidovaná sůl, dětské přesnídáv−
ky, balené stolní a minerální vody).

Ve spolupráci s vybranými dvě−
ma mateřskými školami, k posou−
zení míry saturace dětí jodem,
jsme vyšetřili 120 vzorků ranní
moče na jodurii, tj. množství vylu−
čování jodu z organizmu močí.
Naměřené hodnoty objektivně vypo−
vídají, nakolik je příznivý příjem a
nasycení organizmu jodem. Vy−

šetřené děti byly pětileté, 49%
souboru tvořili chlapci a 51%
dívky. Z výsledků vyplývá, že naše
sledovaná populace není význam−
ně zatížena nedostatečným příj−
mem jodu. Otázkou je, co více ovliv−
nilo tyto příznivé výsledky? Zda je
to vliv zkvalitňování úrovně před−
školního stravování − vhodný výběr
spotřebního koše k přípravě hoto−
vých jídel, fortifikované nápoje, pre−
ference mléčného sortimentu, (obě
zařízení mají aktivní přístupy k ozdra−
vování výživy dětí). Nebo to jsou
pozitivní přístupy k rodinnému
jídelníčku − např. 11% dětí konzu−
muje ryby a rybí výrobky 2 až 3x
týdně, fortifikovaná sůl je používá−
na v 98% rodin vyšetřených dětí. 
MUDr. Helena Šebáková, okresní

hygienik (redakčně zkráceno)

Mají naše děti dostatek jodu?
Jod je významným biogenním prvkem potřebným pro správnou čin−

nost štítné žlázy, která svými hormony obsahujícími jod (thyroxiny) regu−
luje celou látkovou přeměnu v organizmu a výrazně ovlivňuje aktivitu ner−
vového systému. Nedostatečná funkce štítné žlázy (hypothyreoza) vede 
k celkové únavě a především ke zhoršení neuropsychického vývoje a funkcí.
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SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

ª Vladislav VODECKÝ, Bohumín
ª Jaroslava BURDOVÁ, Bohumín

ª Michal POMPA, Bohumín
ª Margita NEMCOVÁ, Bohumín

ª Václav DUBSKÝ, Hulín
ª Tereza BÁRŠOŇOVÁ, Bohumín

ª Vítězslav PROKŠ, Bohumín
ª Jana BLAHOUTOVÁ, Bohumín

¦ Anna OSVALDOVÁ, *1931,
Starý Bohumín

¦ Vanda GABRYŠOVÁ, *1931,
Bohumín

¦ Karel NEUMANN, *1957,
Bohumín

¦ Věra HRADILOVÁ, *1939,
Bohumín

¦ Hubert URBANČÍK, *1933,
Bohumín

¦ Josef MIKA, *1926,
Bohumín

¦ Oldřich URBANČÍK, *1920,
Bohumín − Pudlov

¦ Karel LARES, *1940,
Bohumín − Záblatí

Naposledy jsme se rozloučili...

Na společnou cestu životem vykročili

STÁLE VZPOMÍNÁME

¦ Rudolf KVASNICA, *1928,
Starý Bohumín

¦ Danuše VOLFOVÁ, *1949,
Bohumín − Záblatí

¦ Markéta SMITALOVÁ, *1938,
Bohumín

¦ Jaroslava KAPLANOVÁ, *1909,
Bohumín

¦ František CICÁLEK, *1925,
Bohumín − Skřečoň

¦ Markéta WOZNICZKOVÁ, *1928,
Starý Bohumín

¦ Jiřinka KUBÁTKOVÁ, *1920,
Bohumín

¦ Jan SIVÝ, *1907, Bohumín
¦ Vincencia POLÁČKOVÁ, *1918,

Bohumín

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

ª René POLLÁK, Bohumín
ª Darina GONZALEZOVÁ,

Ostrava

ª Bruno BUHLA, Bohumín
ª Anna BUHLOVÁ, Bohumín

ª Petr BARTEČEK, Dětmarovice
ª Andrea MORONČÍKOVÁ,

Dětmarovice

Dne 5. dubna oslaví své
životní jubileum 90 let pan

Adolf SUCHORA.
Do dalších let hodně zdraví
a životního elánu přejí dcery
Růžena a Libuše, vnuci Ivo

a Čestmír s manželkami
a pravnuci Kateřina, Kamil

a Tomáš. Dne 26.3. oslavil pan

Josef POLCER
krásné životní jubileum

60 let.
Do dalších let Ti, Pepo,

přeje za celou rodinu, Tvé děti,
vše nejlepší, hlavně hodně

zdraví, štěstí a pohody
družka Jana s rodinou.

Městská knihovna připravila pro děti od 6 do 10 let
novou čtenářskou soutěž nazvanou „PŘEMÝŠLEJ, VZPO−
MÍNEJ, HLEDEJ“. Tohoto znalostního kvizu se mohou
zúčastnit všechny děti, které mají platnou čtenářskou
legitimaci a hlavně mají chuť si zasoutěžit. 

A co vás čeká? Všetečné otázky, na které můžete nalézt odpověď přímo
v knihovně. Co k tomu potřebujete? Trochu znalostí, dobrou hlavu a umět
si najít odpovědi v knihách nebo v knihovním katalogu. Soutěžní otázky jsou
k dispozici v dětském oddělení knihovny a na všech pobočkách v městských
částech Starý Bohumín, Skřečoň a Záblatí. 

Soutěž bude probíhat během měsíce dubna (2. − 30. 4. 2002). Vyhodno−
cení soutěže a vyhlášení vítězů se uskuteční v dětském oddělení měst−
ské knihovny ve středu 29. května. Výherce čekají zajímavé odměny.

Jana LEPAROVÁ

PŘEMÝŠLEJ, VZPOMÍNEJ, HLEDEJ 

Ceny inzerce ve Společenské kronice:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kč

Dne 17.3. uplynulo 5. smutné výročí úmrtí
naší maminky a babičky paní

Boženy KNAPKOVÉ
a zároveň dne 15.4. vzpomeneme 10. výročí

úmrtí našeho tatínka a dědečka pana

Bedřicha KNAPKA.
S láskou a úctou vzpomínají dcery a syn

s rodinami.

Dne 31. března oslaví pan

František WALTER
z Bohumína−Skřečoně

své poněkud překvapivé
60. narozeniny.

Srdečně blahopřejí 
všichni blízcí.

Dne 12. března 2002 oslavila
krásné kulaté jubileum 90 let

paní Marie
PROCHÁZKOVÁ.

Hodně zdraví, životní vitality
a spokojenosti do dalších let přejí

dcera Helena, vnuk Radomír
s manželkou, vnučka Zdeňka

s manželem a pravnoučata Kamil,
Marcel a Renátka.

Anketa se uskutečnila 2. března 2002 v rámci akce „Diskotéka pro −nác−
tileté bez alkoholu a drog“, která se konala v Domě služeb ŽDB v Bo−
humíně. Zúčastnilo se jí celkem 68 respondentů − 32 chlapců a 36 dívek. 

Věková struktura respondentů
se pohybovala od 10 do 19 let. Nej−
více účastníků měla věková skupi−
na 12 let, celkem 22. Pouze jeden
respondent byl ve věkových skupi−
nách 10, 17 a 18 let. Další počet−
nou skupinou byli 11 letí s počtem
10 respondentů. Třináctiletí měli 9
zástupců a čtrnáctiletí a patnáctiletí
měli vždy po osmi dotázaných. Mé−
ně už bylo šestnáctiletých, ankety
se zúčastnilo šest mladých lidí a
nejstarší věkovou kategorii (19 let)
reprezentovali dva respondenti.

A nyní k jednotlivým výsledkům
ankety:

Na otázku: Líbí se ti tahle akce?
odpovědělo kladně 65 responden−
tů. U třech byla záporná odpověď.
Požadovali jiný styl hudby. 

Celkem 63 dotázaných souhlasi−
lo s tím, aby se podobné akce kona−
ly častěji. Proti nebyl nikdo a pět
lidí odpovědělo „je mi to jedno“. 

Zajímavá byla otázka vztahující
se na způsoby trávení volného
času. Zde respondenti často uvá−
děli několik možností. Nejvíce res−
pondentů sportuje (37) a věnuje se
svým koníčkům (25), dále tráví vol−
ný čas venku s kamarády (33), 
s mírným odstupem následuje sle−
dování televize a hra na počítači
(14) a diskotéky (11).

Myslíš, že je v Bohumíně dost
možností jak trávit svůj volný čas?
Odpověď ano se objevila celkem 13
krát, naopak ne vyslovilo 55 dotá−
zaných.

S předchozí otázkou souvisí
dotaz: Co Ti v Bohumíně nejvíce

chybí? Tady se 34 respondentů
vyjádřilo pro bazén, 15 požadovalo
diskotéky a 3 jakýsi klub pro mla−
dé. Pouze jednou padl požadavek
na více obchodů, lepší dopravu ve
večerních hodinách a zřízení klubu
se sportovním zaměřením.

Kolik našich náctiletých se nu−
dí? Málokdy odpovědělo 48 res−
pondentů. Těch, co se nikdy nenudí
bylo 7 a naopak stejný počet se
nudí často. Těch, co se nudí větši−
nou, bylo 6.

O životním stylu současné
mládeže vypovídá i příjem kapes−
ného. Pravidelně dostává kapesné
do rodičů celkem 36 respondentů a
32 nedostává kapesné vůbec. Výše
měsíčního kapesného činí u 11 z do−
tázaných 50 až 100 Kč, 100 až 200
Kč dostává 9 osob a 7 responden−
tů má měsíční gáži menší než 50
Kč. Příjem 200 až 300 Kč se objevil
u 6 dotázaných a třem responden−
tům rodiče měsíčně přispívají nad
300 Kč.

Samozřejmě nás zajímalo, za co
nejčastěji naši náctiletí utrácejí.
Zde se opět vyskytlo více odpovědí.
Nejčastěji se utrácí za oblečení (27)
a koníčky (20). Následovalo kino
(14), sladkosti, hamburgery aj.
(12), časopisy (11), diskotéky (11)
a kosmetika (10).

Celá akce měla podtext bez drog
a alkoholu. A proto jsme se zeptali:
Jaké drogy jsi už zkoušel? Mladí
odpovídali různě (často uváděli
zkušenost s cigaretami a alkoho−
lem). K cigaretám „šáhlo“ celkem
26 a k alkoholu 18 mladistvích. 
S drogou se setkali 4 respondenti,

Jak trávíš svůj volný čas? 
Vyhodnocení ankety, která přiblíží život našich −náctiletých

kteří mají zkušenost s marihuanou.
Potěšující je, že 34 dotázaných ne−
zkoušelo drogu vůbec.

Všímavost mladých lidí dokáže
překvapit, a proto se jedna z otá−
zek týkala spolužáků, kteří pravi−
delně pijí alkohol nebo berou
drogy. Alarmující je, že 26 respon−
dentů má ve svém okolí takové
mladistvé. Celkem 18 o nikom neví
a 24 odpovědělo, že nemá takové
spolužáky.

Stalo se Ti někdy, že by Ti
někdo nabízel drogy? Tady kladně
odpovědělo 20 lidí, 48 řeklo ne.

Následně jsme se ptali dvaceti
respondentů z předchozí otázky,
kde jim byly drogy nabídnuty. Nej−
více (8) uvedlo variantu jinde, 5 se
s drogou setkalo v partě, na ulici 3
osoby a 2 náctiletí uvedli, že ve ško−
le. Stejnou bilanci jako škola má
diskotéka. redakce

Součástí diskotéky pro náctileté
byla i anketa.

Ve čtvrtek 14.2.2002 proběhl 
v mateřské škole Rafinerský lesík
II. ročník městského kola ve sklá−
dání puzzlí pro děti všech bohu−
mínských mateřských škol. Puzzle
skládaly děti z MŠ Skřečoň, MŠ
Starý Bohumín, MŠ Nerudovy, MŠ
Fit Okružní, MŠ Smetanovy, MŠ Ra−
finerský lesík a děti ze Stacionáře
Salome. Hlavní cenu pro svoji
školu − velkou skládanku Puzzlí −
si již po druhé odnesl Jakub Holek
z MŠ Nerudovy, druhé místo

získala Kristýnka Jeziorská z MŠ
Rafinerský lesík a třetí dokončený
obrázek patřil Justýnce Stáňové 
z MŠ Smetanovy. Všechny děti si
za odměnu odnesly malé puzzle,
sladkost, diplom a určitě několik
pěkných okamžiků prožitých s no−
vými kamarády.

Kolektiv MŠ Rafinerský lesík

Zábavné „puzzlování“
Kdo si hraje rád, přišel se k nám podívat, pobavil se jistě s námi při

zábavném puzzlování...

òòòò    ZÁPIS DO MŠ
RAFINERSKÝ LESÍK

Mateřská škola Rafinerský
lesík pořádá 8.4.2002 od 9,00 do
12,00 hod. DEN OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ pro 3 až 6 leté děti a jejich
rodiče. Máte−li zájem zapsat své
dítě na školní rok 2002 − 2003,
přijďte se podívat jak naše školka
vypadá a co všechno se u nás děje.
Nemůžete přijít? Nevadí. Přijďte své
dítě zapsat následující den (kdyko−
liv) od 10,00 do 11,30 hod. přímo
u paní ředitelky.

Za celý kolektiv se těší
Drahomíra KITOVÁ, ředitelka

mateřské školy

òòòò    PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych poděkovala paní

Kandráčové Kateřině − pracovnici
BM Servisu z úseku vymáhání
pohledávek − za ochotu a vstřícný
přístup. MATUŠKOVÁ Pavla

òòòò    DÍKY LÉKAŘŮM
Děkuji primáři MUDr. Jakubia−

kovi, všem lékařům a sestrám
Interního oddělení za vzornou péči.

Vděčný pacient Leoš WOLF

Omluva Redakce se omlouvá za chybné uvedení jména v člán−
ku z minulého čísla „Bohumín už zná své Osobnosti

roku 2001“. Došlo zde ke špatnému přepisu jména Ladislava PALARČÍ−
KA, který byl mezi oceněnými sportovci.



TÁBOR S KOŇMI
Pionýr − PS „SPEKTRUM“ Havířov pořádá opět
letní dětský tábors výukou jízdy na koni a práce
kolem nich, pod vedením trenéra s licencí u České
jezdecké federace a Jockey klubu Praha. 

Tábor se nachází v obci TRHOVÉ SVINY − PĚČÍN (okr. České Budě−
jovice) cca 350 m od statku, v ekologicky čisté oblasti, která je vhod−
ná pro děti s dýchacími obtížemi. Výcvik v době nepříznivého počasí pro−
bíhá v kryté jízdárně. Tábor je určen pro děti narozené v letech 1987−
1994. Tento tábor je stanový − dvoulůžkové stany s dřevěnou pod−
sadou, molitanové lehátko, spací pytel a přikrývka je součástí výbavy
každého stanu. Vybavení tábora: umývárna, sprcha s teplou vodou,
suché WC, jídelna, kuchyň, izolace pro nemocné. Stravování 5x denně
s celodenním pitným režimem, při odjezdu domů dítě obdrží na cestu
celodenní balíček s nápojem.

TURNUSY (odjezd z bohumínského nádraží): I. 29.6. − 13.7.,
II. 13.7. − 27.7., III. 27.7. − 10.8., IV. 10.8. − 24.8.

Cena poukazu za jedno dítě činí 3100,− Kč,
PRO SOCIÁLNĚ SLABŠÍ RODINY LZE POŽÁDAT O SLEVU!!!

KONTAKT: PIONÝR, Na Jízdárně 18, Ostrava 702 00,
tel.: 069/6616736, 0602/515 546, Martin Veselý,

e−mail: ps.spektrum@volny.cz
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INZERCE

KAM V BOHUMÍNĚ?
neposlušná slepička“.
Povelikonoční dopoledne.
Nutno objednat předem.
Začátek v 10.00 hod., MC
Slůně (DDM). iiii p. Urban-
číková, &&&& 0604 999 147.
4444 3.4. (středa) FOTOGRA-
FOVÁNÍ DĚTÍ VE SLŮNĚ-
TI. Začátek v 15.00 hod.,
MC Slůně (DDM).
iiii p. Urbančíková,
&&&& 0604 999 147. 
4444 4.4. (čtvrtek) DEN UČI-
TELŮ. Zábavný program
pro učitele s vystoupením
skupiny The Beatles
Revival. Začátek v 16.00
hod., sál kina K.A.R.
4444 6.4. (sobota ) ZAHÁJE-
NÍ JARA na Ondřejníku.
Zahájení jarní turistické
sezóny. Sraz v 10.00 hod.
na Ondřejníku, odjezd
vlaku 6.08 hod. Pořadatel
Klub českých turistů TJ
ŽDB. iiii p. Danišová,
&&&& 603 3488. 
4444 6.4. (sobota) 1. kolo
ligy mládeže „B“ ve
VZPÍRÁNÍ TJ ŽDB.
iiiiMgr. Thér, 
&&&& 0604 772 017.
4444 6.4. (sobota) MISS
ŠKOLAČKA. Soutěž
mladších dívek - do 10 let.
Začátek v 15.00 hod., sál
DDM. iiiiDDM, 
&&&& 601 3131.
4444 7.4. (neděle) CYKLO-
RALLYE VÍTÁNÍ JARA.
Cyklistická silniční soutěž
bez omezení věku. Prezen-
tace od 8.00 do 8,45
hod., místo restaurace
„U keconě“ Skřečoň. iiii p.
Šafrata, &&&& 601 3642.
4444 7.4. (neděle) FC Rapid
Skřečoň - FC Hoš�álkovice.
FOTBAL muži - 1.A tř. SFŽ.
Začátek v 16.00 hod., hřiš-
tě Rapidu - park P. Bezruče.
4444 8.4. (pondělí) KRÁSY A
ZAJÍMAVOSTI RAKOUS-
KA. Cestopisná přednáška
Mgr. Freitaga. Začátek v 17.00
hod., městská knihovna. 
4444 8.4. (pondělí) PLAVÁNÍ
- zájezd na bazén v Ostra-
vě - Porubě. Odjezd v 17.00
hod. od knihovny.
iiiiMěstská knihovna
Bohumín, &&&& 601 3027.

4444 9.4. (úterý) Bohumín -
Frýdek-Místek (muzeum) -
přehrada Olešná. TURI-
STICKÁ VYCHÁZKA.
Pořadatel Turistický oddíl
Život - p. Bischofová. Sraz
v 7.00 hod. na nádraží
ČD (vlak 7.22 hod.).
4444 11.4. (čtvrtek) JE TADY
JARO, PRYČ S NADVÁ-
HOU! Povídání o zdravém
životním stylu, o dietách
atd. Začátek v 10.00 hod.,
místo MC Slůně (DDM).

4444 25.3.
až 19.4.
MILAN

ŠIMEČKA. Výstava doku-
mentů o životě a díle výz-
namného bohumínského
rodáka, městská knihovna. 
4444 28.3. (čtvrtek) ODPO-
LEDNE PRO DVOJČATA.
Prostor pro setkávání rodin
s dvojčaty. Centrum mladé
rodiny Bobeš (MŠ ul. Míro-
vá). iiii p. Kalichová,
&&&& 0604 800 100.
4444 28.3. (čtvrtek) „NEBUDE-
LI PRŠET …“ Veřejně
přístupný trénink cyklistic-
kého oddílu SK Šafrata.
Vhodné i pro mládež od
10 let. Start v 15.00 hod.
na nám. TGM. iiii p.
Šafrata, &&&& 601 3642.
Pozn.: Akce se koná každé
pondělí a čtvrtek.
4444 29.3. (pátek) TURNAJ
DVOJIC VE STOLNÍM
FOTBALE. Začátek v 19.00
hod., místo Bedrunka klub
- park P. Bezruče.
4444 30.3. (sobota) MED
JAKO POTRAVINA 
A TAKÉ JAKO LÉK.
Přednáška MUDr. Jany
Hajduškové. Začátek
v 15.30 hod., restaurace
„Pod kaštany“ - Záblatí. 
4444 30.3. (sobota) CARUSO
SHOW aneb Kereoky
Party. Začátek v 19.00
hod., restaurace „U
starého psa a dvou koček“
- Pudlov. iiii p. Popelková,
&&&& 0777 704000.
4444 1.4. (pondělí) Bohumín -
Kunčice pod Ondřejníkem
- Ondřejník. VELIKONOČ-
NÍ TURISTICKÁ VYCHÁZ-
KA. Pořadatel Turistický
oddíl Život - p. Bischofová,
sraz v 7.00 hod. na nádra-
ží ČD (vlak 7.22 hod.)
4444 2.4. (úterý) „HLEDÁNÍ
VAJÍČEK, která schovala

lNa zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného
materiálu. Prodám pšenici
410,- Kč/q, nad 4 q s do-
vozem. Tel.: 603 1167,
0605 549 815, Jan Mari-
nov, Drátovenská 118, Pud-
lov, rozvodna. 
lVYMĚNÍM byt 2+1 v níz-
ké zástavbě za byt 3+1 v
nízké zástavbě. Tel.: 0608
863 886.
lHLEDÁME kancel. pro-
story (min. 4 místnosti, 2
soc. zařízení). Jen v Novém
Bohumíně. Tel.: 6016291.
lKOUPÍM větší pozemek
na stavbu rodinného domu.
Tel.: 0777 812600.
l PRODÁM rod. dům
dvoupodlažní 4+1, pod-
sklepený, ÚT - plyn, 2x WC,
septik. Pozemek 566m2,
Bohumín za parkem (sou-
částí dvojdomku). Tel.:
0606 243 032.
lPRODÁM dětský kočá-
rek trojkomb., barva tm.
modrá s jemnou kostkou,
nastav. rukoje�. V dobrém
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iiii p. Urbančíková,
&&&& 0604 999 147.
4444 12. až 13.4. (pá - so)
REGGAE VÍKEND -
Prosound Systém Praha.
Začátek ve 21.00 hod.,
místo Bedrunka klub -
park P. Bezruče. iiiiV. Am-
brožová, &&&& 601 6050. 
4444 13.4. (sobota) Slovan
Záblatí - DF Horní Suchá.
FOTBAL okres. přebor -
muži. Začátek v 16.00
hod., hřiště Záblatí.

PROGRAM KINA
od 28.3. do 14.4.

n Čtvrtek 28.3. ve 14.30
a 17.00 hod.
MACH, ŠEBESTOVÁ
A KOUZELNÉ
SLUCHÁTKO.
Filmová komedie ČR. 

n Čtvrtek 28.3. v 19.00
hod., pátek 29.3. v 17.30
hod.
ENGLAND. Drama
Německo-titul.

n Pátek 29.3. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
TO JE MOJE TĚLO.
Drama Francie-titul.

n Sobota 30. až neděle
31.3. v 17.30 hod.
JAKO KOČKY A PSI.
Komedie USA-dabing. 

n Sobota 30. až neděle
31.3. ve 20.00 hod.
RYCHLE A ZBĚSILE.
Akční film USA-titul.

n Úterý 2.4. v 19.00 hod.
JAK UKRÁST
DAGMARU. Bláznivá
komedie ČR. 

n Středa 3. až čtvrtek 4.4.
v 19.00 hod.
AMÉLIE Z MONT-
MARTRU. Příběh
Francie/Německo-titul.

n Pátek 5.4. v 17.30 hod.,
sobota 6.4. v 17.30 a
20.15 hod., neděle 7.4.
v 19.00 hod.

stavu, za 1000,- Kč. Tel.:
603 5509.
lPŘIJMU na 15-20 hodin
týdně od června paní na
účetnictví. Tel.: 0604 232
349.
l Levně STŘEŠNÍ OKNA
a masivní DUBOVÉ POD-
LAHOVKY. Tel.: 040 692
1552, 0602 653294.
lPRODÁM roh. sedačku
s úlož. prostorem. Zachova-
lou. Cena dohodou. Tel.:
0737120001.
lHLEDÁM starší paní,
která by mi dělala společni-
ci v rodinném domku. Mo-
hu poskytnout ubytování i
finanční odměnu. Tel.: 601
1135.
lPRODÁM dvojhrob ve
Starém Bohumíně s před-
placeným nájmem do roku
2024. Informace na tel.
601 2461.
l KOUPÍM dr. byt 1+1
nebo 2+1 v Bohumíně.
Tel.: 0606 737374.
l PRODÁM družst. byt
0+1 v Bohumíně. s bal-
konem, 4. p., pěkný na ul.
Sv. Čecha. 0606 737374.
lPRODÁM štěňata Labra-
dorského retrívra. Tel.: 654
4304.

TWARDZIK Lumír 
8 klempířské práce
8 pokrývačské práce
8 nátěry plechových střech
8 opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 654 4588
0606 205 469

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná

1/1 strana 6.000,− Kč
3/4 strany 4.500,− Kč
1/2 strany 3.000,− Kč
1/4 strany 1.500,− Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15,− Kč

TRAFFIC - NADVLÁDA
GANGŮ. Film
USA/Německo-titul.

n Pátek 5.4. ve 20.15 hod.
FILMOVÝ KLUB:
AMORES PEROS.
Thriller/drama Mexiko-
titul.

n Úterý 9. až čtvrtek 11.4.
v 19.00 hod.
Z PEKLA. Kriminální
thriller USA-titul.

n Pátek 12.4. v 17.30 hod.,
sobota 13.4. v 17.30 a
20.00 hod., neděle 14.4.
v 19.00 hod.
BRATRSTVO VLKŮ
- hon na bestii.
Historický/dobrodružný
Francie-titul.

Servis, prodej a pronájem analogových
a digitálních kopírovacích strojů Konica,

Minolta, Develop, Canon, Ricoh. 
Rozvoz tonerů a papíru ZDARMA!

ZVÝHODNĚNÉ CENY PRO ŠKOLY!
Miroslav Kočí, Bohumín 3

Tel.: 0608 768999

OFFICEOFFICEtech Miroslav KOČÍ

www.officetech.zde.cz e−mail:officetech@atlas.cz
Děkujeme všem příbuzným,

přátelům a známým
za účast na pohřbu

8. března a květinové dary
zesnulé paní

Markéty WOZNICZKOVÉ.
Za zarmoucenou rodinu
dcera a syn s rodinami.

V těchto dnech
vzpomínáme nedožitých

88. narozenin pana

Josefa RAKUSE
a zároveň, i když se tomu
nechce věřit, je to již 5 let,

co není mezi námi.
Kdo jste jej znali, vzpomeňte
s námi. Vladimír Matoušek,

Ludvík Miškov a přátelé.

Prázdný je domov, smutno je
v něm, cestička k hřbitovu zůstala jen.

27. března vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí

našeho manžela, tatínka,
tchána, dědečka a bratra

pana Aloise RÁŽE.
S láskou a úctou vzpomínají

manželka, syn, dcera
s rodinou a sestra Marie.

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

n TAJENKA křížovky z č. 4
zněla: ZAKÁZAL MI PÍT, ALE
DOKONCE I KOUŘIT. Vyloso−
vaní lušitelé: Lukáš SUCHÝ,
Svatava PALARČÍKOVÁ a Emí−
lie KUZNÍKOVÁ. Výherci si mo−
hou ceny vyzvednout v redakci
OKA od 2. dubna.
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VELIKONOCE - SLAVNOSTI JARA
BÍLÁ SOBOTA
Bílá sobota byla dnem vzkříšení.

V tento den měl být již dokončen
velikonoční úklid v domě i na
dvoře a hospodářství. Na vesnicích
a předměstích Ostravy, kde byl kos−
tel, chodil v podvečer na Vzkříšení
kolem kostela průvod v čele s kně−
zem, nad nímž nesli ministranti bal−
dachýn. Někde se v průvodu účast−
nili i staří horníci v krojích. Průvody
vzkříšení za účasti především star−
ších občanů a dětí se udržovaly do
první světové války. Později se konal
obřad uvnitř kostela.

Bohoslužby o Velikonocích
n FARNÍ KOSTEL

BOŽSKÉHO SRDCE PÁNĚ
V NOVÉM BOHUMÍNĚ:

Pá 29.3. VELKÝ PÁTEK
8,00 hod. křížová cesta
18,00 hod. velkopáteční obřady

So 30.3. BÍLÁ SOBOTA
8,00 hod. modlitba ranních

chval adorace
v Božím hrobě

20,00 hod. velikonoční vigilie

Ne 31.3. HOD BOŽÍ
7,30 hod. polská mše svatá
9,00 hod. česká mše svatá
18,00 hod. česká mše svatá

Po 1.4. VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ
7,30 hod. polská mše svatá
9,00 hod. česká mše svatá

n FILIÁLNÍ KOSTEL
BOLESTNÉ PANNY MARIE
VE SKŘEČONI

Pá 29.3. VELKÝ PÁTEK
16,30 hod. velkopáteční
obřady − česky

So 30.3. BÍLÁ SOBOTA
18,00 hod. velikonoční vigilie

− česky
Ne 31.3. HOD BOŽÍ
10,30 hod. mše svatá − česky

Po 1.4. VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ
10,30 hod. mše svatá − polsky

n FILIÁLNÍ KAPLE JMÉNA
PANNY MARIE V ŠUNYCHLU

Po 1.4. VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ
16,00 hod. mše svatá − česky

Podle staré tradice měl na
Vzkříšení mít každý na sobě něco
nového a bylo obvyklé, že v rodi−
nách, kde ušetřili nějaké peníze,
kupovali zvláště dětem již před
velikonočními svátky potřebné
jarní oblečení. Tato pověra se
udržovala do konce 30. let a může−
me se s ní, jako s přežitkem,
setkat i v současnosti.

n pokračování ze str. 11 n Před velikonočními svátky se
konala i „havířská jízda“. Důlní koňa−
ři vyvezli na Zelený čtvrtek své
pomocníky − důlní koně − na povrch
a na Velký pátek je dobře nakrmené
a vyhřebelcované prováděli po nád−
voří dolů a pak s nimi jeli do okol−
ních vesnic. Havířská jízda na
ozdobených koních vyjížděla z dolů
Ida a Hubert, z Anselmovy šachty
atd. Hornická jízda byla celou cestu
pozdravována především přihlíže−
jícími děvčaty. Opakovala se na Bí−
lou sobotu a na Velikonoční pondělí.

BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ
patřil k největším svátkům. Čisto−
tou vonící dům i jeho okolí, svá−
teční oblečení a bohatý stůl s ve−
likonočními „plecovníky“ (do těsta
zapečené maso), zapékanými klobá−
sami nebo kozlečím masem, kolá−
či..., to byl velikonoční svátek.
Odpoledne vyšla rodina do polí,
aby zde zasadila do rohu polí
„křižíčky“ na ochranu úrody, ovsa,
pšenice, „zemjaků“. Měly chránit před
krupobitím, zajistit velkou úrodu. 
V některých farnostech se konalo
procesí do polí, které vedl kněz a
žehnal „křižíčky“ a kropil je svěce−
nou vodou. Obyčej obcházet pole a
zapichovat křížky trval na vesnicích

v nejbližším okolí Ostravy až do
třicátých let tohoto století. Zacho−
vávali je i mnozí horníci z kolonií,
kteří měli propachtovaná políčka a
chránili tak svou úrodu. 

K Velikonocům se vztahovala a
udržovala řada pověr. Např. Sedm
kočiček ze zlatobýle (ranní vrby) na
neděli Květnou neb Zelený čtvrtek
utrhnutých zahání zimnici a bolení
zubů. Jiné měly sloužit k ochraně

polí. Na Zelený čtvrtek třesou se
před východem slunce stromy, aby
se urodilo množství ovoce. Uhlíky
ze spálených jidášů se házejí na
pole, aby červi neškodili řepě.

VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ
patřilo mládencům. S karabáči
upletenými z vrbového proutí,
chodili na „šmigrust“. Chodili ve
skupinách, šlehali nejen děvčata,
ale i starší ženy, děvčata polévali
vodou, aby byla „šumná“, namáčeli
je pod pumpou. Někteří chlapci od
dvacátých let polévali děvčata lev−
nou voňavkou. Potom koledovali.
Malým chlapcům děvčata dávala za
koledování barevná vajíčka a slad−
kosti, mládenci dostávali na pa−
mátku zdobená vajíčka, ořechy a
hlavně něco silnějšího k napití. Po
„šmigrustu“ se chodilo celé dopo−
ledne. Tento zvyk trvá dodnes, na
„šmigrust“ chodí i mladí ženatí
muži, především však po příbuz−
ných a do spřátelených rodin.

Velikonoční Inspirace:
SLADKÉ OZDOBY

Na 16 kousků potřebujeme:
600 g hl. mouky, 300 g másla,

200 g cukru, 2 vejce, 2 lž. citró−
nové šťávy, 400 g moučkového
cukru, 2 bílky, žlutá, modrá a ze−
lená potravinářská barva

POSTUP:
1. Na papír si nakreslíme libo−

volné motivy (beránka, vajíčka,
motýlky) a vystřihneme je.

2. Mouku smísíme s máslem,
cukrem, vanilkovým cukrem, vej−
cem a citrónovou šťávou. Těsto
zabalíme do folie a na 60 min.
uložíme do chladničky.

3. Troubu vyhřejeme na 180 0C.
Z těsta vyválíme placku 4 mm sil−
nou a vykrojíme figurky. Přene−
seme je na pečícím papírem
vyložený plech a 12 min. pečeme. 

4. Moučkový cukr mícháme s bíl−
ky, dokud se cukr nerozpustí. Sušen−
ky polevou potřeme. Zbytek obarví−

me potravinářskou barvou a pomo−
cí kornoutku figurky nazdobíme.

PIŠKOTOVÝ BERÁNEK
Rozpis na zhruba 22 plátků (vel−

ká forma). Potřebujeme: tuk a hru−
bou mouku na vymazání formy, 
5 vajec, 1 sáček vanilkového cuk−
ru, 200 g jemného cukru krupice, 
4 lžíce horké vody, 160 g prosáté
hladké mouky, 1 lžičku prášku do
pečiva, 100 g mletých ořechů, 
1 lžičku chemicky neošetřené,
jemně nastrouhané citronové kůry
a moučkový cukr na posypání.

PŘÍPRAVA:
1. Formu dobře vymažeme tu−

kem a vysypeme hrubou moukou.
Troubu předehřejeme na 1700C. Z bíl−
ků vyšleháme sníh, přisypeme va−
nilkový cukr a vyšleháme do tuha.
Žloutky utřeme za přidávání cukru
do husté pěny a pak do ní postup−
ně zašleháváme horkou vodu. Do
pěny vmícháme mouku s práškem
do pečiva, mleté ořechy a kůru. Na−
konec lehce vmícháme tuhý sníh.

2. Těsto vlijeme do formy, přiklo−
píme ji vrchním dílem a pečeme asi
45−50 minut. Příkon tepla můžeme
zmírnit na 1600C. Upečeného berán−
ka opatrně vyklopíme z formy, ne−
cháme vychladnout a poprášíme
ho moučkovým cukrem.


